ОТЧЕТНЫЙ  ДОКЛАД

ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СУЛИНСКОГО 

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  ПЕРЕД ЖИТЕЛЯМИ  

ЗА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОД
Администрация Сулинского сельского поселения в 2023 году осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом            № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Муниципального образования «Сулинское сельское поселение», Регламентом  администрации  сельского  поселения,  а также нормативными актами федерального, регионального и местных уровней, определяющих деятельность администрации в решении полномочий, возложенных на нее. Осуществлением поставленных перед администрацией задач занимается 7 муниципальных служащих, 2 специалиста технического персонала.
        Федеральный закон № 131 ставит перед органами местного самоуправления задачу – повысить качество управления, а также эффективность обратной связи с населением. Принципиальная позиция сельской администрации — доступность и открытость для населения. У нас сложилась практика работы с обращениями, установлен график приема граждан. В 2023 году в администрацию поселения поступило 3 обращения граждан. Обращения касались вопросов уборки территории и вывоза мусора, безнадзорный животных. В адрес Администрации Сулинского с.п. поступило много обращений от граждан о газификации домовладений, не включенных в проектную документацию по строящемуся газопроводу. Получен официальный ответ от ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону»: собственникам таких домовладений необходимо подать заявление на газификацию при личном посещении заявителями филиала Газпром в г. Миллерово, на официальном сайте Общества, через МФЦ, портал «Госуслуги» и портал ЕОГ.


В рамках полученной заявки филиал ПАО «Газпром» в г. Миллерово выполнит мероприятия по созданию технической возможности подключения на границе вашего земельного участка без взимания платы. Все поступающие обращения рассматриваются в установленные законом сроки.
       В 2023 году в Сулинском сельском поселении:

     - Собранием депутатов было принято 30 решений, которыми непосредственно руководствуется администрация и население Сулинского сельского поселения;

     - администрацией Сулинского сельского поселения по основным вопросам деятельности было издано 60 распоряжений и 120 постановлений.
Экспертизу проектов решений Собрания депутатов и постановлений Администрации постоянно проводит Миллеровская межрайонная прокуратура. В результате дает свои заключения на них, что позволяет избежать ошибок при принятии решений.
           С целью информирования населения, администрацией поселения выпускается «Информационный бюллетень» Сулинского сельского поселения, в котором обнародуются нормативно-правовые акты, принимаемые Собранием депутатов и издаваемые администрацией поселения, также эта информация размещается в сети интернет на официальном сайте поселения. Вы все можете видеть новости поселения, объявления, наши успехи, а также проблемы, над которыми мы работаем.
     Вся работа администрации направлена на оказание помощи конкретным людям и создание условий для комфортного проживания жителей на территории поселения. А это в первую очередь развитие социальной инфраструктуры поселения, являющейся необходимым условием улучшения качества жизни всех слоев сельского населения.
МФЦ
       Для удобства жителей в здании Администрации работает  специалист территориального отделения Многофункционального центра (МФЦ) (так называемое обращение людей в одно окно), который оказывает помощь в оформлении документов по различным видам социальных выплат. 
Администрация Сулинского сельского поселения принимает участие в программе «Инициативное бюджетирование» по благоустройству отдельных земельных участков, расположенных в х.Сулин и в с. Греково.

       Проводилась  работа администрации по составлению протоколов об административных правонарушениях за нарушение правил благоустройства поселения, правил содержания домашних животных и птицы, за сжигание бытовых отходов и мусора и т.д. 

Так же совместно с сотрудниками ОМВД и пограничного управления ФСБ РО проводилась работа по выявлению уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений (дикорастущая конопля), амброзией полыннолистной и иных карантинных объектов.
Но прежде, чем говорить о том, что же удалось сделать или о каких-то причинах, которые повлияли на невыполнение намеченных мероприятий, я все-таки остановлюсь на исполнении нашего бюджета, т.е. это, по сути, информация нашего финансового состояния, т.е. та составляющая нашей работы, от которой зависит наше финансовое положение и как следствие – результаты развития территории, поскольку все зависит от наличия средств в бюджете.
СЕКТОР ЭКОНОМИКИ И ФИНАНСОВ
Бюджет поселения формируется ежегодно. Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета оформляется постановлением Администрации Сулинского сельского поселения и размещается на официальном сайте Администрации Сулинского сельского поселения в сети «Интернет». 

Бюджет Сулинского сельского поселения на 2023 год утвержден решением Собрания депутатов Сулинского сельского поселения 28.12.2022 года № 54 по доходам и расходам в сумме   13948,0 тыс.рублей.
          В течение отчетного периода в решение о бюджете Сулинского сельского поселения 6 раза вносились изменения, в результате чего доходная часть бюджета увеличена на 3366,6 тыс.рублей, расходная часть бюджета увеличена на 4358,5 тыс.рублей.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района исполнены в сумме  10182,3 тыс. рублей, или 99,5 процента к годовым бюджетным назначениям. Данный показатель  выше  уровня аналогичного периода прошлого года на 1221,2 тыс. рублей. Наибольший удельный вес в их структуре занимает доходы от уплаты земельного налога 4015,2 тыс.руб. или 39,4 процента.

    Объем безвозмездных поступлений в бюджет Сулинского сельского поселения Миллеровского района  за   2023 год составил 7084,5 тыс. рублей. Наше поселение  дотационное, но   собственных доходов  и дотаций   нам едва  хватает  на  исполнение только части  полномочий.

        Одним из направлений комплекса мер по повышению собираемости  налогов  и  пополнению  доходной  части  бюджета  является работа по снижению недоимки. Нами ведется прием граждан по вопросам недоимки.
В 2023 году проведено 3 заседания, на которые  приглашены 32 налогоплательщиков, имеющих задолженность по налогам. В результате проведенной работы была погашена задолженность по  налогам  в сумме 62,8 тыс.рублей.  

       В результате комплекса проведенных мероприятий задолженность по налогам уменьшилась на  176,0 тыс. рублей и составляет по состоянию на 01.12.2023 года  222,0 тыс.рублей:

       -налог на имущество физических лиц – уменьшился на 20,0 тыс. рублей и составляет 24,4 тыс.рублей;

      -земельный налог с физических лиц -  уменьшился на 156,0 тыс. рублей и составляет 197,6 тыс.рублей.

       В аналогичном периоде прошлого года задолженность по земельному налогу и  налогу на имущество физических лиц по состоянию на 01.12.2022  года составляла 223,0 тыс. рублей, в том числе:

      - налог на имущество физических лиц – 23,8 тыс. рублей, 

      - земельный налог с физических лиц- 199,2 тыс. рублей. 

       С целью повышения собираемости местных налогов рабочей группой по собираемости налогов специалистами администрации Сулинского сельского поселения проводилась разъяснительная работа с каждым задолжником по недоимке. Планируем продолжать работу с задолжниками на протяжении текущего года.

Исполнение бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района по расходам за 2023 год  составило в сумме  17228,6 тыс. рублей или 94,1  процент к плану года. 

Основные направления расходов бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района: 

    * на финансирование расходов на общегосударственные вопросы – 6593,6 тыс. рублей; 

   * на финансирование расходов по содержанию военно учетного стола за счет  средств федерального бюджета выделено и  израсходовано 159,4 тыс.руб.

     В июле 2023 года проведен электронный аукцион на приобретение комплекта техники на базе трактора «Беларус 82.1» с прицепным (цистерна с насосом) и навесным (плуг, косилка, погрузчик, ковш) оборудованием с привлечением средств областного бюджета в форме софинансирования в сумме 3721,7 тыс.рублей и собственных средств администрации поселения в сумме 293,2 тыс.руб.

     * в части расходов на финансирование отраслей социальной сферы, включая финансовое обеспечение муниципального задания подведомственными учреждениями направлено 4955,4 тыс. рублей. По-прежнему для нас остается важнейшим безусловное обеспечение исполнения Указов Президента Российской Федерации. По итогам  года на доведение заработной платы до надлежащего уровня работникам учреждений культуры направлено 967,5 тыс. рублей. 
     -на расходы по пенсионному обеспечению – 90,9 тыс.рублей

     * на финансирование расходов по благоустройству направлено 1368,1 тыс. рублей.   Благоустройство поселения, поддержание в должном порядке территорий – это та работа, которая видна в первую очередь, по ней жители нашего поселения судят о работе органов муниципальной власти. 
Проведены расходы:

 лимит уличного освещения- 708,1 тыс.руб.

 Ежегодно протяженность освещенных улично-дорожной сети увеличивается. Администрация на постоянной основе занимается улучшением качества освещения. Ежеквартально проводились рейды по выявлению потухших лампочек, в уже установленных светильниках. На приобретение материалов для нужд уличного освещения израсходовано 224,7 тыс.руб.
Благоустройство поселения, поддержание в должном порядке территорий – это та работа, которая видна в первую очередь, по ней жители нашего поселения судят о работе органов муниципальной власти. Так к концу 2023 года в хуторе Греково была исполнена программа инициативного бюджетирования по благоустройству прилегающей территории, были установлены лавочки, светильники уложена тратуарная плитка, что создаёт уют данной территории. Прошу всех относится бережно и принять активное участие весной в облагораживании клумб. Но пока у нас приостановилась работа по благоустройству площадки по ул. Центральной, в х.Сулин,но данная работа будет продолжатся в 2024 году.  
Большой объем работ по благоустройству поселения за отчетный период выполнялся посредством субботников.  Сотрудники организаций всех отраслей выходили на общественные субботники и благоустраивали наше поселение. В весенне-летний период проводились работы по покраске элементов детских площадок, побелке деревьев, уборке мусора. В весенний период уборка сухой листвы и уборка мусора по всей территории поселения. Проведен косметический и текущий ремонт всех памятников ВОВ, расположенных на территории поселения.

     С  жителями  сел   специалисты  администрации  ведут  постоянно  разъяснительную  работу  по  недопущению  организации  несанкционированных  свалок  мусора, обрезков  деревьев, злостных  приходится  привлекать  к ответственности. Отдельной  строкой могу сказать, что свалок   у нас нет, однако  то, что позволяют  себе  отдельные  граждане, продолжая  высыпать  где  вздумается, не подлежит никакой критике.
В администрации сельского поселения ведется воинский учёт военнообязанных граждан прибывающих в запасе , и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации.

На воинском учете состоит 345 человека, в том числе: 337 прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса, 8 офицеров запаса, 40 граждан подлежащих первоначальной постановке на воинский учет. 
Инспекторам по военно-учетной работе администрации поселения вручаются повестки для явки в военкомат призывникам, занимаемся постановкой граждан прибывающих в запасе на воинский учет. Призыв на военную службу идёт два раза в год  с 23 мая по 2 июля и с 1 ноября по 14 декабря идёт набор на срочную военную службу.  На срочную службу в 2023 году было призвано 5 человек.
       С Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 674 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». С  территории поселения было направлено 9 человек к выполнению  мероприятия по мобилизации. К сожалению у нас есть погибший участник СВО, наш земляк уроженец  х.Красная звезда Терновой Олег Иванович 23.06.1975г.рожд. старший наводчик мотострелкового батальона. Погиб 24 июля 2023 года, был захоронен 03.08.2023 года на территории кладбища х.Красная звезда. Посмертно был награжден  орденом Мужества . Предлагаю почтить память земляка минутой молчания. Жители Сулинского поселения принимают активное участие в поддержке бойцов СВО, были переданы военнослужащим маскировочные сети, парафиновые свечи и гуманитарная помошь. Работа в этом направлении продолжается, спасибо всем неравнодушным жителям поселения за оказанную помошь. 
В целях повышения уровня пожарной безопасности населенных пунктов, находящихся на территории Сулинского  сельского поселения, Администрацией проведены следующие мероприятия:
- информирование населения  по соблюдению правил пожарной безопасности, об ответственности за нарушение законодательства в сфере охраны окружающей среды и природопользования в части выжигания стерни, сухой растительности и мусора;
- проблемой остается возгорание сухой растительности и сжигание мусора. В основном  возгорания происходят по вине и халатности самих жителей.

За второе полугодие в 2023 году на граждан составлен 1 протокол по выжиганию сухой растительности;
- на официальном сайте  Администрации специалистами размещается информация по соблюдению требований пожарной безопасности, о происшедших пожарах;
-постоянно проводится работа с  многодетными семьями, одиноко проживающими пенсионерами, лицами низкой социальной ответственностью на тему соблюдения и выполнения правил пожарной безопасности.

-в местном бюджете запланированы расходы   на мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в сумме 29 тыс. рублей, планируется покупка и установка пожарных извещателей  многодетным детям и семьям попавших в тяжелую жизненную  ситуацию.
Для оповещения населения на территории поселения установлено 4 дистанционных  электросирены:
- х.Сулин - на здании школы и на здании Администрации Сулинского сельского поселения;
-  слобода Рогалик - на здании школы;
- слобода Греково - на здании школы.

По водным объектам, в поселении проводятся  рабочей группой  рейды, направленные на  разъяснительную работу с населением, о безопасном поведении  людей  на  водных объектах в летний и зимний периоды.
Надеюсь, что жители и гости сел и хуторов будут по-хозяйски, бережно относиться к каждому элементу благоустройства поселения. К этому мы стремимся, и это становится возможным благодаря повседневному труду наших жителей, взаимодействию всех ветвей власти – как исполнительной, так и представительной.
КУЛЬТУРА 

Выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры обеспечивает муниципальное бюджетное учреждение культуры Сулинского сельского поселения «Информационно культурный центр», который состоит из четырех филиалов: Сулинский СДК, Рогаликовский СДК, Грековский СДК, Ануфриевский СДК.

Работают учреждения культуры согласно намеченным планам, в соответствии с муниципальным заданием и целевой программой «Развитие культуры».

Штатная численность работников составляет 6,25 единиц.

В соответствии с Муниципальным заданием создано и успешно функционируют 23 клубных формирований с общей численностью участников 259 человек.

В соответствии с планом мероприятий, работниками учреждения проводится работа с разными возрастными категориями населения. Это - концерты, конкурсы, игровые, развлекательные, тематические, театрализованные, познавательные и другие мероприятия.

За второе полугодие 2023 года работниками культуры были проведены следующие массовые мероприятия: Праздничные мероприятия к Яблочному Спасу, Концерты и посиделки ко Дню Пожилого человека, Праздничные программы посвященный Дню сел,  Концерты посвященные Дню Матери, День неизвестного солдата, Дни освобождения сел от немецко-фашистских захватчиков, Концертные программы посвященные Новому году. 

Для проведения многих мероприятий необходима финансовая поддержка. Её всегда оказывают наши спонсоры. Выражаем слова благодарности:

ИП Ломатченко Юлия Александровна
ИП Третьякова Светлана Вячеславовна
Сардак Николаю Григорьевичу
ИП Сурженко Сергей Михайлович
ИП Сидоренко Геннадий Григорьевич
ИП Джанибеков Кемал Идрисович
ИП Шилов Николай Николаевич.

ИП Васильченко Альберт Николаевич
ИП Галлиулин Рустам Хафизович
ИП Пащенко Олег Васильевич.

ИП Бабенко Александр Николаевич
ИП Дриневский Александр Михайлович
ИП Шкондин Николай Павлович
ИП Карасев Николай Петрович
ИП Аветисян Артут Михакович
ИП Марченко Марина Александровна
ИП Сердюкова Ирина Юрьевна
ИП Клементьева Наталья Александровна
ИП Бурдинова Лариса Николаевна
ИП Пичкур Виктория Ивановна
ИП Богданов Денис Сергеевич.

Наше учреждение культуры постоянно делает выездные мероприятия для постояльцев Дома престарелых и инвалидов. 
Каждую неделю в населенных пунктах поселения проходит Акция «Своих не бросаем» в поддержку наших военных в Специальной Военной операции.
С 1 сентября 2021 года в России стартовал беспрецедентный проект «Пушкинская карта». Его суть в том, что школьники, студенты и вообще все молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет смогут бесплатно, за счет средств федерального бюджета посещать театры, музеи, выставочные и концертные залы.

Школьники Сулинского сельского поселения стали участниками проекта «Пушкинская карта» и с большим удовольствием посещали мероприятия, организованные Домами культуры. За второе полугодие  2023 год организовано и проведено  3 мероприятия. В рамках проекта было реализовано 49 билетов. 

Все проводимые мероприятия можно посмотреть в социальных сетях одноклассники и официальном сайте  МБУК Сулинского сельского поселения «ИКЦ».
       Я в полной мере отдаю себе отчет в том, что у нас еще много нерешенных проблем, многое еще предстоит сделать, рассчитывая не только на бюджетные средства, но и на помощь и поддержку населения, предпринимателей, руководителей предприятий и организаций. Такую поддержку и помощь мы получали и получаем довольно часто. И гордимся тем, что у нас есть костяк предпринимателей и руководителей, которые всегда охотно откликаются на проблемы и нужды муниципалитета. В числе помощников местной власти во всех ее начинаниях – не только фермеры, предприниматели и руководители предприятий учреждений. Это и простые жители, которые не остаются в стороне от решения насущных проблем, выступают с инициативами, помогают делами.

         Я очень благодарен коллективу сотрудников Администрации, которые всегда были и остаются настоящими профессионалами, умеют грамотно и оперативно решать поставленные задачи любой сложности. Ведь любой руководитель – ничто без команды. А в нашей команде принято так: мы не разделяем людей и не прикрываемся полномочиями, не стыдимся спрашивать совета и обращаться за помощью, видим проблемы и знаем, как их решить, не боимся нового и уверены в том, что наш путь правильный.
Убежден, что мы совместно сможем решать проблемы, и реализовать намеченные планы. Успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от совместной работы и доверия друг к другу - доверия населения к власти, власти к населению. 
Вот коротко о том, что удалось сделать за 2023год.
Благодарю всех за поддержку, совместную работу, реальную помощь и взаимодействие.

Спасибо за внимание!

