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1.ВСТУПЛЕНИЕ
Уважаемые присутствующие, дорогие односельчане и гости! Разрешите мне выступить с отчетным докладом о деятельности Сулинского сельского поселения за первое полугодие 2019 года.
Сегодня мы подводим итоги первого полугодия 2019 года, и в своем выступлении я хотел бы остановиться на принципиальных вопросах развития Сулинского сельского поселения и, безусловно, поставить задачи на вторую половину 2019 год.
Благодаря сотрудничеству органов власти всех уровней удается решать практически все текущие проблемы нашего поселения. 


2. ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Численность населения на 01.01.2017г. составляла 2364 человека, на 01.01.2018г. – 2342 человека, на 01.01.2019 года численность населения составила 2344 человек.
 За 6 месяцев 2019 года родилось 9 человек, умерло 18 человек. За аналогичный период 2018 года родилось 7 человек, а умерло  26 человек Количество домохозяйств – 815 шт.
В решении задач социально-экономического развития важная роль принадлежит бюджету. Бюджет нашего поселения относится к разряду дотационных, субвенции и дотации выделяются нам из бюджета района.
        Бюджет Сулинского сельского поселения на 2019 год по факту составил 5553,7 тыс. руб. 
Из них собственные доходы 1807,0 тыс. руб., т.е. исполнение 36%
Из них налог на доходы физических лиц – 370,0 тыс.руб.,
Налог на имущество – 4,5 тыс.руб.
Земельный налог – 787,5 тыс.руб.
Безвозмездные перечисления – 3746,7 тыс.руб.,в т.ч. дотация – 3647,8 тыс.руб.

Расходы бюджета составили 4585,0 тыс.руб.
К весомым статьям расходов можно отнести:
- Расходы на уличное освещение– 216,0 тыс.руб.
- Расходы на противоклещевую обработку кладбищ – 35,0 тыс. руб.
- Расходы на приобретение материалов и установку ограды кладбища в х.Сулин – 340,0 тыс. руб.
- Расходы на содержание культуры – 1874,0 тыс.руб.
- Расход на административно-управленческие расходы – 1950,0 тыс.руб.

   По состоянию на 01 июля 2019 года задолженность населения по имущественным налогам составляет 347,0 тыс.руб. Это та сумма, которая могла бы поступить в бюджет и могла бы быть направлена на  социально-значимые расходы.
Призываем всех граждан сознательно относиться к уплате налогов и погашению задолженности. Списки задолжников находятся в Администрации Сулинского сельского поселения.
	С 2018г. исчисление налога на имущество производится исходя из кадастровой стоимости объектов недвижимости. В очередной раз призываем всех граждан принять меры по оформлению принадлежащих Вам объектов недвижимости в соответствии с действующим законодательством. В Администрации Сулинского сельского поселения имеются списки неоформленных  домовладений и домов с отсутствующими кадастровыми номерами. Призываем граждан проверить свое домовладение на предмет наличия в данном списке.
	Также в связи с предстоящей в 2020 году переписью населения убедительно просим Вас установить на домовладениях аншлаги с наименованием улицы и номера дома.

3. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

На территории поселения располагаются: 2 динамично развивающиеся   сельскохозяйственных предприятия ООО «ДонАгро», ООО РЗК «Ресурс», и значительное количество ИП Глав К(Ф)Х таких как: Ломатченко Любовь Михайловна, Сурженко Сергей Михайлович, Сидоренко Геннадий Григорьевич и Шкондин Эдуард Викторович, Третьяков Вячеслав Петрович, Шилов Николай Николаевич, Васильченко Альберт Николаевич, Галиуллин Рустам Хафизович, Карпов Александр Алексеевич, Шкондина Тамара Николаевна, Дриневский Александр Михайлович, Джанибеков Кемал Идрисович, Пащенко Василий Николаевич и Олег Васильевич.
На сегодняшний день в сельхозорганизациях и  КФХ поселения насчитывается КРС – 2110 гол. из них дойных коров – 963 гол.

4. ШКОЛЫ

На территории нашего поселения по прежнему работают 3 школы: средняя в х.Сулин и общеобразовательные в сл.Греково и сл.Рогалик. Школы  посещают 209 учеников. 

5. ДЕТСКИЕ САДЫ

    3 детских сада в сл. Греково, х.Сулин и сл. Рогалик посещают  75 детей. Огорчает, что в поселении снижается рождаемость, сёла уменьшаются.

6. ПОЧТА

     На территории Сулинского сельского поселения работают 3 почтовых отделения. Здесь можно выписать газеты и журналы, оплатить коммунальные платежи, сделать электронные переводы, отправить письма, бандероли и посылки. Почтальонами  производиться  разноска пенсии.


7. ФАПЫ

     На территории поселения  работает 2 медпункта в х. Сулин и сл. Рогалик и 2 ФАПа в сл. Греково и х. Ануфриевка.  За 6 месяцев 2019г. медпункты посетили - 4887 раз, вызовов на дом было - 981. Имеется возможность приобретения лекарственных средств. Имеются проблемы, так медпункт в х. Сулин нуждается в косметическом ремонте.
8. КЛУБЫ
Работа  МБУК Сулинского сельского поселения «ИКЦ» поддерживается на стабильно высоком уровне. 
На территории нашего поселения действует 4 Сельских Дома культуры в х. Сулин, сл. Рогалик, сл. Греково и х.Ануфриевка. У нас много талантливых людей, хотелось бы  пожелать им удачных выступлений, развития на уровне не только поселения, района, но и области. 
     Проводятся различные мероприятия, это государственные и календарные праздники, традиционные мероприятия, мероприятия, приуроченные к памятным датам, мероприятия с детьми и подростками, также не забывают о сохранении национальной культуры, родного языка. По сложившейся традиции мы празднуем Широкую Масленицу, уже во второй раз на территории нашего поселения прошел фестиваль казачье культуры «Сулинское Казачье Раздолье», на котором МБУК Сулинского сельского поселения «ИКЦ» получили кубок и диплом в номинации «Лучший курень». На районном фестивале «Дружбы народов» получили диплом  2-ой степени. На районном фестивале, посвященном году народного творчества на Дону на 2-ом районном этапе одержали победу Полковникова Надежда Александровна и Палиев Андрей Александрович, которые будут представлять Миллеровский район на областном уровне. На районном конкурсе №Радуга талантов» дипломом 3-ей степени отмечен ученик Сулиновской школы Давыдов Артем и вокальная группа Сулиновской школы «Созвездие». 
Хотелось бы всем сказать  огромное спасибо сотрудникам школ, ученикам, молодежи села, а также персоналам детских садов и их воспитанникам за постоянную помощь в организации праздников. 
Нашей гордостью является сводный хор Сулинского сельского поселения «Разгуляй», принимающий активное участие во всех мероприятиях нашего поселения и мероприятиях района.
Как я уже говорил у нас много талантливых людей, и от лица работников ДК приглашаем новых людей поучаствовать в художественной самодеятельности поселения, раскрыть свои таланты. Мы будем рады видеть новые лица.
Хотелось бы выразить благодарность сельхозорганизациям, КФХ и индивидуальным предпринимателям, которые оказывают финансовую помощь в проведении праздников.

9. ПРАВОПОРЯДОК

Старшим участковым уполномоченным полиции Отдела МВД России по Миллеровскому району, майором полиции Васильченко Александром Владимирович совместно с жителями поселения ведется работа с неблагополучными семьями, по борьбе с алкоголизмом и наркоманией, воровством и прочими преступлениями.  Наш служитель правопорядка с головой погружается в немногочисленные конфликты интересов, возникающие в нашем поселении и редко принимает крайние меры до последнего пытаясь ограничиться устным порицанием и воспитательной беседой.

10. ЖИЛИЩНО- КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

С 2017 года водопроводную линию обслуживает МУП «МПО ЖКХ Миллеровского района». Общая протяженность водопровода в населенных пунктах нашего поселения составляет 11802 метра. Водопроводные сети сильно изношены, вследствие чего периодически происходят порывы, которые совместными усилиями устраняются.  
   С 26 июня 2019г. на территории нашего поселения региональным оператором начался сбор и вывоз ТКО. Вывоз мусора осуществляет ООО «Экосервис» еженедельно по средам. Убедительная просьба ко всем гражданам выносить мусор поздним вечером во вторник, либо в ранние утренние часы в среду. Пока вывоз производиться лишь в 4 населенных пунктах сл.Рогалик, х.Сулин, х. Красная Звезда и сл. Греково. Маршрут движения начинается со сл.Рогалик – ориентировочное время сбора 7:00 и далее по остальным населенным пунктам.
11. БЛАГОУСТРОЙСТВО

Весной и в течении года по мере необходимости проводились субботники по очистке территории поселения, кладбищ, придорожных полос. Самое активное участие в этих мероприятиях принимали волонтеры Сулинского сельского поселения. работники бюджетной сферы, работники культуры. В стороне не остались и школьники. Хотелось, чтобы и все жители вовлеклись в этот процесс. Ведь если человека встречают по одежке, то заезжая в село смотрят на чистоту и ухоженность, а отсюда и соответствующие к нам отношение.
Проблема благоустройства - это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще. Все мы жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше и чище. Но к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок вкладывая свой труд и средства, а кто-то живет с мыслью, что все им должны, а они не должны никому. Я надеюсь, что многие пересмотрят свое отношение к чужому труду, не будут стараться спрятать мусор в лесу, на задворках, между огородов и  вместе сделаем наше поселение лучше и чище.

12. Выполненные работы за первое полугодие 2019 года:

1. Установлено ограждение из профлиста на кладбище в х.Сулин 
2. В сл. Рогалик будут проведены  работы по благоустройству территории перед ДК и церковным колодцем: площадь заасфальтирована, установлены клумбы,  завезен грунт и высажены цветы., установлен новый церковный колодец. 
3. Наше поселение участвует в Программе Энергосбережения и повышения энергетической эффективности в сельской местности. На сегодняшний момент х. Сулин освещен на 38% , если все получится постараемся осветить на 92%.
4. В сл. Рогалик за ДК завезен песок и распланирована площадка для мини-футбола, волейбола и пионербола.
5. В х.Сулин по ул.Центральная установлена новая детская площадка, высажены деревья.
Администрацией Сулинского сельского поселения выданы 243 различных справки, совершено 13 нотариальных действия. Мы имеем права составлять доверенности, завещания, заверять копии документов. 

13. Планируемая работа на второе полугодие 2019 года:

1. Проведение работ по разработке сметной документации по капитальному ремонту здания Сулинского ДК;
2. В сл. Рогалик будут продолжены работы по благоустройству территории перед ДК и церковным колодцем: будут установлены лавочки, светильники, заборное ограждение, будут закуплены саженцы  деревьев, а жители, думаю, с превеликим удовольствием их высадят. Также на этой площадке будет установлен камень Памяти формирования в с.Рогалик 15.02.1943 г. части 28684 спецсвязи КГБ СССР. Плита уже изготовлена и находится у нас, благодаря активной помощи Партии Единая Россия.
3. В сл. Рогалик за ДК на распланированной площадке будет установлена детская площадка, футбольные ворота и натянута сетка для волейбола .
14. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО

Огромную благодарность хочется выразить депутатам, индивидуальным предпринимателям нашего сельского поселения, жителям, которые неоднократно помогали при проведении всех мероприятий, либо при ликвидации аварий. 
Мы крепко стоим на ногах и самое главное, у нас есть будущее. Будьте для других примером во всем: в быту, культуре, образовании, предпринимательстве. Уверен, что в этом году мы продолжим эффективную работу во благо нашего поселения.
ДОКЛАД ОКОНЧЕН.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.
Глава  Администрации
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