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ВВЕДЕНИЕ


Стратегия социально-экономического развития Сулинского сельского поселения  Миллеровского района на период до 2030 года (далее Стратегия) разработана в соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» и является ключевым документом стратегического планирования на муниципальном уровне. Основные положения Стратегии Миллеровского района основываются на Стратегии социально-экономического развития Ростовской области на период до 2030 года,  с учетом приоритетных национальных проектов, определённых Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», основывается на следующих положениях:

· Социальная ориентация, определяющая главной целью Стратегии повышения уровня и качества жизни населения сельского поселения

· Устойчивое развитие сельского поселения как необходимая система динамики социально-экономических процессов, их сбалансированность и экологическая безопасность (в широком смысле этого понятия)

· Взаимодействие с государственными, корпоративными организациями, предприятиями,  осмысление, понимание и непосредственное участие граждан, как создание условий на вовлечение  в принятие решений руководителей, специалистов, работников предприятий и организаций,  учреждений всех форм собственности, широкого круга населения, а значит, и их реализацию.


Перед муниципальным образованием встала задача по определению перспектив развития  территории сельского поселения. В период разграничения полномочий между уровнями власти и реформирования межбюджетных отношений в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» вопросы развития территорий сельских поселений становятся особенно актуальными.

           Сегодня многое в решении местных социально-экономических проблем зависит непосредственно от самих сельских поселений, которые при условии отказа от иждивенческих настроений, развитии собственной инициативы и предприимчивости в состоянии добиться динамичных положительных результатов. Важнейшее место в процессе всех преобразований должно по праву занять стратегическое планирование сельских поселений, с помощью которого будет реализована главная цель - достижение стабильности экономического развития. 
            Стратегия и обозначенные в ней целевые программы носят директивный характер и являются основными официальными документами, определяющими развитие муниципального образования на долгосрочную перспективу. При этом, они могут периодически дополняться и уточняться в рамках утвержденной стратегии развития, исходя из складывающейся ситуации в процессе их реализации. 


 Увеличение числа видов деятельности и, следовательно, расширение налогооблагаемой базы сельского поселения в целом, способствует динамичному развитию экономики, позволяет местной власти предлагать жителям больше услуг без повышения налогов или снижать стоимость предоставляемых услуг в расчете на душу населения, что в итоге приводит к общему росту  благосостояния жителей. Создание большого количества рабочих мест способствует активизации движения наличных денег на территории сельского поселения. В этом отношении экономические успехи и благосостояние сельского поселения  связаны напрямую с администрацией. Следовательно, экономическое развитие является основой и средством для достижения положительного результата. Достигнутые сельским поселением  в последние годы отдельные положительные результаты могут рассматриваться как формирование условий дальнейших позитивных изменений.

Основные приоритетные направления социально-экономического развития, определённые Стратегией Сулинского сельского поселения, должны быть раскрыты и конкретизированы в следующих документах планирования и программирования:

•
План мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Сулинского сельского поселения;

•
Муниципальные программы Сулинского сельского поселения;

1. СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ СУЛИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

1.1. Общее географическое положение

         Сельское поселение – муниципальное образование, представляющее собой часть территории Миллеровского района Ростовской области Российской Федерации и являющееся самоуправляемой административно-территориальной единицей Миллеровского района Ростовской области Российской Федерации.

         Сельское поселение образовано 01 января 2006 года и расположено в южной части Миллеровского района. Граничит: на западе с Волошинским сельским поселением, на севере с Туриловским и Тренёвским сельскими поселениями, на юге с Тарасовским районом и с Украиной, на востоке с Миллеровским городским поселением и Верхнеталовским сельским поселением

        Протяженность территории сельского поселения с запада на восток 21,2км, с севера на юг 12,9км. Площадь МО «Сулинского сельского поселения» 248 км2.  
        В состав сельского поселения входят 9 населенных пунктов:х. Сулин, х.Ануфриевка, сл. Греково, х. Жеребковский, х. Журвавка, х. Новоалександровка, сл. Рогалик, п. Усово. Административным центром Сулинского  муниципального образования является хутор Сулин.

        В сельском поселении установлены следующие группы полезных ископаемых: неметаллы естественные, строительные материалы, подземные воды.

В границах Сулинского сельского поселения расположены месторождения следующих полезных ископаемых: пресные подземные воды, кварцит, мергель, мел, суглинок, глина, песок

Территория сельского поселения принадлежит к бассейну Северского Донца и представляет собой всхолмлённую степную равнину, с однообразным безлесным ландшафтом, который нарушается довольно глубокими долинами рек, балками и оврагами. Относительное превышение высот холмов составляет от 5-10 до 20-48м. Грунтами основания служат жёлто-бурые плотные тяжёлые суглинки и глины жёлтого и красно-бурого цвета с нормативным давлением порядка 2-3 кг/см2.

Сельское поселение расположено в зоне значительного распространения южных черноземов, среди которых наиболее широко представлены черноземы южные глинистые и тяжелосуглинистые на лессовидных глинах и суглинках. Мощность гумусовых горизонтов в среднем 65-71 см, содержание гумуса в пахотном слое – 4,5-5,3%. В долинах рек почвенный покров представлен в основном лугово-черноземными почвами с мощностью гумусовых горизонтов 80-90 см и содержанием гумуса 5-7%. В целом почвенно-климатические условия сельского поселения благоприятны для возделывания сельскохозяйственных культур.

Растительность сельского поселения представлена естественными травами (пырей, тысячелистник (белый),  клевер, костер узколистный, бессмертник желтый и т.д.), приусадебным озеленением,  насаждениями вдоль улиц.

Сельское поселение может быть отнесено к аграрному типу. 

Сельское поселение обладает достаточно развитой транспортной сетью, что создает оптимальные условия для перемещения сырья и готовых товаров. Административный центр имеет сообщение со всеми населенными пунктами сельского поселения. 

Сельское поселение относится к первому (очень теплому) агроклиматическому району с неустойчивым увлажнением. Расположено в области благоприятного умеренно-континентального климата. Продолжительность солнечного сияния здесь – 2067ч/год. Зима сравнительно холодная, средняя температура в январе может понижаться до –8º, –9ºС, абсолютный минимум –25º, –30ºС. Средняя из наибольших высот снежного покрова не превышает за зиму 20 см. Безморозный период длится около 170 дней. Лето жаркое, сухое.

В годовом ходе среднемесячные температуры изменяются от +22,0°С в июле, до –8,1С в январе. Абсолютный минимум температуры – -25ºС, -30ºС. Абсолютный максимум температуры – до +38ºС, +40ºС.

  
Период температуры воздуха выше 0°С – 244 дня.

Продолжительность зимнего периода приблизительно 3,5 месяцев. Грунт промерзает за зиму на 0,9 метра в глубину. Устойчивый снежный покров образуется в последней декаде января, период с устойчивым снеговым покровом длится около 100 дней.

К неблагоприятным атмосферным явлениям относятся суховеи и засухи, они наблюдаются ежегодно, объясняются сухостью воздуха высокими температурами и испаряемостью и большими скоростями ветра, количество дней с ними с среднем 60 дней в год. Особо опасны очень интенсивные суховеи, продолжительность которых 5-12 дней в год.
1.2. Резервы, особенности развития Сулинского сельского поселения

Первым из направлений путей развития сельского поселения является развитие и поддержка личных подсобных хозяйств. В сельском поселении взят курс на интенсификацию сельскохозяйственного производства, использование современных технологий обработки земель, удобре​ний, средств химизации и техники

Основная часть малого предпринимательства в Сулинском сельском поселении сосредоточена на розничной торговле.

2.ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СУЛИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

В социально-экономическом развитии сельского поселения  можно выделить 5 групп основных проблем: экономические структурные, социальные, экологические, инфраструктурные и проблемы, связанные с недостаточной эффективностью управления территориальным развитием.

2.1. Экономические структурные проблемы

Основная проблема в числе экономических структур – зависимость территориального бюджета от стабильности работы предприятий. 

           Важнейшим сектором экономики сельского поселения является сельское хозяйство. В настоящее время, в результате реализации  различных правительственных программ, в отрасли отмечается рост деловой активности. Однако, дальнейшее развитие сельского хозяйства в настоящее время существенно осложнено. Основные причины несбалансированности отраслей растениеводства и животноводства кроются в нарушении технологии производства сельскохозяйственных культур и выращивания животных. Увеличение посевной площади зерновых и технических культур, за счет кормовой группы, неизбежно ведет к сокращению поголовья скота и, несмотря на рост продуктивности полей, и ферм производство продукции, особенно животноводства, снизилось.

        Таким образом, для развития сельского хозяйства, не все проблемы решены.

Не меняется ценовая политика, отсутствует комплексная нормативно-правовая база, регулирующая экономические отношения в сельском хозяйстве.


Из-за роста цен на энергоресурсы, минеральные удобрения, гербициды, низкой цены на сельскохозяйственную продукцию, присутствия на рынке дорогостоящей импортной техники (производство отечественной техники не развивается) сельскохозяйственные предприятия несут потери в финансовых ресурсах. Снижается рентабельность производства продукции.

           Финансовое состояние предприятий неудовлетворительное. Из-за  отсутствия залоговой базы затрудняется доступ к кредитным ресурсам, для решения проблем необходимо развитие:

1. Отечественного семеноводства, особенно пивоваренных сортов ячменя, семян подсолнечника;

2. Производство российских гербицидов, соответствующих по эффективности мировым стандартам;

3. Главное - нет  государственных заказов на сельскохозяйственную продукцию по фиксированным ценам;

4. Строительство современных животноводческих ферм с современными технологиями производства;

5. Привлечение и обучение кадров для работы в современных условиях работы;

6. В условиях существующего диспаритета  цен между материально техническими ресурсами и закупочными рыночными ценами на продукцию сельского хозяйства, с целью выравнивания ситуации необходимы дотации;

7. Отсутствие понимания важности, сущности, роли и места государственного управления рисками при реализации инвестиционных программ в АПК. Следствием этого является дезинтеграция участников технологической цепи по производству и переработке сельскохозяйственного сырья, приводящая к снижению использования производственных мощностей сельхозпредприятий, удорожанию готовой продукции и снижению ее потребительской привлекательности.

В этой связи актуальной является разработка стратегии развития агропромышленного комплекса.

2.2. Социальные проблемы 

В  современных  условиях  происходит  дальнейшее  понижение  уровня жизни сельского населения по отношению к городскому. Низкая привлекательность условий и характера сельского уклада жизни приводит к чрезвычайно острой проблеме оттоку молодого населения из села.
        Население - один из первостепенных, главных элементов формирования градостроительной системы любого уровня. Наряду с природной, экономической и экологической составляющими она выступает важнейшей в сбалансированном развитии МО «Сулинского сельского поселения». Возрастной, половой и национальный составы населения во многом определяют перспективы и проблемы рынка труда, а значит, и трудовой потенциал той или иной территории.

На 01.01.2018 г. – 2342 человека. Информация об изменении численности населения по населённым пунктам  представлена  в таблице 1. 

Таблица 1. Численность населения  Сулинского  муниципального образования (человек)

	Наименование 
	Численность населения, чел. 

на 01.01.18
	Численность населения, чел. 

на 01.01.10
	Соотношение показателя 2018 и 2010 годов,  %

	х.Сулин
	619
	670
	92

	х.Ануфриевка
	142
	197
	72

	сл.Греково
	572
	612
	93

	х.Жеребковский
	60
	87
	69

	х.Журавка
	143
	144
	99

	х.Красная Звезда
	162
	148
	109

	х.Новоалександровка
	70
	71
	99

	сл.Рогалик
	572
	616
	93

	п.Усово
	2
	15
	13

	
	2342
	2560
	91


Из 9 населённых пунктов на территории Сулинского муниципального образования – один населённый пункт с численностью населения менее пятидесяти человек – п. Усово.  

         Численность населения уменьшается за счёт  естественной убыли  и миграционного оттока. Количество  фактически проживающих жителей часто меньше, чем зарегистрировано (прописано) в данном населённом пункте.

Население, проживающее в данных населенных пунктах, в основном,   занято в личном подсобном хозяйстве.

Демографическая ситуация в сельском поселении, как и в районе в целом, характеризуется относительной стабилизацией.

Возрастная структура населения сельского поселения остается неблагоприятной, ее можно отнести к регрессивному типу. Процесс старения населения сопровождается ростом среднего возраста населения и изменения возрастной структуры населения – снижением доли детей, хотя и ростом доли старших возрастов.
Среднемесячная начисленная заработная  плата – один из ключевых индикаторов, характеризующих уровень жизни населения, он определяет размер покупательской способности населения и динамику развития потребительского рынка района (таблица 2). 
Целевые показатели  социально-экономического

 развития  МО «Сулинского сельского поселения»  
	
	2016
	2017
	2018
	2020
	2030

	численность населения (на конец года), тыс. человек
	2363
	2360
	2342
	2560
	2617

	Экономически активное население, чел.
	353
	355
	351
	384
	392

	Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий, рублей
	15906
	16542
	17203
	17500
	23850


2.3. Экологические проблемы
          Экологическая обстановка в сельском поселении благоприятная. Этому способствует высокая заселенность территории и отсутствие крупных вредных промышленных производств. Имеющиеся в сельском поселении населенные пункты активно используются для летнего отдыха. Сельское поселение имеет хорошие условия для строительства дач, домов отдыха и турбаз.

         Ежегодно ведется работа по благоустройству сельского поселения: посадка саженцев-деревьев, уборка от мусора и сухой травы кладбищ, улиц, побелка деревьев и т.д. Жители сел в весенний и осенний период времени организовывают субботники возле своих придомовых участков.
2.4. Проблемы управления территориальным развитием

Сулинское сельское поселение относится к числу муниципальных образований, не обеспечивающих свою самодостаточность. 
	
Показатель
	Исполнение за 2017 год
	Плановые бюджетные назначения
на 2018 год
	Плановые бюджетные назначения
на 2019 год
	Плановые бюджетные назначения
на 2020 год

	I. Доходы, всего 
	8799,6
	10 786,0 
	7 986,6 
	8 296,0 

	Налоговые и неналоговые доходы 
	5514,6
	4 995,9 
	4 979,5 
	5 108,5 

	Безвозмездные поступления 
	3285,1
	5 790,1 
	3 007,1 
	3 187,5 

	II. Расходы, всего 
	9144,1
	11 330,4
	7 986,6
	8 296,0

	III. Дефицит,
Профицит 
	-344,5


	-544,4
	0,0
	0,0


     В условиях действия Федерального закона №131-ФЗ от 06.10.2003 года приводит к возникновению целого комплекса новых экономических, социальных и политико-правовых проблем, непосредственно отражающихся на устойчивости социально-экономической ситуации, как в отдельных населенных пунктах поселения, так и на развитие района в целом.
3.СТРАТЕГИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГОРАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

По мере решения первоочередных задач неиспользования ресурсного потенциала, выявились более глубокие ограничения экономического роста и повышения конкурентоспособности экономики сельского поселения, что требует смещения акцентов в проводимой политике при сохранении общего направления преобразований. В целях ответа на новые вызовы, соответствия новым тенденциям, скорейшего решения новых и  старых проблем разработана данная Стратегия.

В 2007 году перед органами власти всех уровней, были поставлены две основные задачи:

- Одна, дальнейшее развитие экономики;

- Другая, правовыми мерами обеспечить каждому человеку реализацию его права на достойную жизнь.
3.1. Социальные проблемы

Особое внимание уделялось показателям качества и уровня жизни населения. Основным показателем оценки воспроизводства является трудовой потенциал общества.  Он составил по сельскому поселению 256 человек. Возросли денежные доходы населения, снизилось на 2% количество бедного населения, но доля работников, получающих заработную плату ниже прожиточного минимума еще высока (около20%). 

Продолжительность жизни населения составила 68 лет, в том числе мужчин – 65, женщин – 71 год. Рождаемость на 1000 жителей населения 1 чел., при среднеобластном 10,2), смертность на 1000 жителей составила 17,6 человек (при среднеобластном показателе 17,1)

3.2. Здравоохранение

   Систему здравоохранения МО «Сулинского сельского поселения»  представляют: 2 фельдшерско-акушерных пункта (сл. Греково и х. Ануфриевка) 2 медпункта (х. Сулин, сл. Рогалик) Территориальное размещение объектов здравоохранения на территории сельского поселения можно считать оптимальным.
         Достаточная близость сельского поселения к районному центру – г. Миллерово дает населению возможность покрывать недостаток стационарных мест в сельских учреждениях здравоохранения за счёт использования учреждений, расположенных в районном центре. В последние годы достижения системы здравоохранения связаны с усилением профилактической работы участковыми службами с населением,  организацией выездов бригад узких специалистов из районной больницы.

3.3. Образование

   В муниципальном образовании 3 учреждение дошкольного образования детей – МБДОУ Грековский и Рогаликовский детские сады и детский сад х.Сулин.  Строительство в 2015г. модульного детского сада в х. Сулин позволило решить проблему дошкольного образования детей от 3 до 7 лет в данном населенном пункте. Количество мест в существующих садиках на данный момент соответствует потребностям населения и  дает возможность получать дошкольное образование. Общая численность детей – 42 человека.

         На территории поселения действуют три школы: МБОУ Сулиновская СОШ в х. Сулин и МБОУ Рогаликовская и Грековская ООШ в сл.Рогалик и сл. Греково в которых обучается 227 человек. Состояние материально-технической базы образовательных учреждений Сулинского сельского поселения является удовлетворительным. Ученики и педагоги принимают активное участие в акциях, спортивных мероприятиях, конкурсах, олимпиадах. В школах функционируют кружки.
 Проблемами общего образования остаются

-  потребность капитального ремонта общеобразовательных учреждений в сл. Греково и сл. Рогалик;

- низкая скорость интернета не позволяет в полной мере использовать данный ресурс в образовательных целях.

- отсутствие молодых квалифицированных педагогов.
3.4. Культура

        В 2011 году на территории поселения было создано МБУК Сулинского сельского поселения «ИКЦ», которое включило в себя 4 ДК (в сл. Греково, х. Сулин, сл. Рогалик и х. Ануфриевка) и 3 библиотеки (в сл. Греково, х. Сулин и сл. Рогалик). С 1 января 2017г. в связи с изменениями законодательства полномочия по организации библиотечного обслуживания населения были переданы на уровень района. Поэтому с 1 января 2017г. в составе МБУК Сулинского сельского поселения «ИКЦ» включены  4 ДК - в сл. Греково, х. Сулин, сл. Рогалик и х. Ануфриевка). 

На базе домов культуры проводится большое количество культурно-массовых мероприятий для жителей поселения: Новогодние вечера, проводы Русской зимы «Широкая Масленица», «8-е Марта», «День защиты детей», «День села», фестиваль Дружбы народов приуроченный к «Дню России» «День молодежи», «День семьи любви и верности», «День пожилого человека» проводятся информационные часы, беседы и выставки рисунков. Мероприятия, направленные на профилактику беспризорности, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних – остаются одним из основных направлений нашей деятельности.

Наши коллективы художественной самодеятельности и школьники принимают активное участие в районных мероприятиях.

     
Особое внимание уделяется  патриотическому воспитанию. В торжественной атмосфере проходит праздник День Победы, чествование участников войны и вдов. На территории нашего поселения в х. Сулин дважды  было проведено торжественное перезахоронение останков воинов ВОВ, найденных около железнодорожного разъезда п. Белая Будка поисковым отрядом «Поиск».  

Одной из острых проблем в деятельности учреждений культуры является состояние их материально-технической базы. Основные фонды морально и физически устарели и требуют обновления. В указанный период  были достигнуты основные показатели, характеризующие стабильный рост основных показателей в сфере культуры. 

Многое предстоит еще сделать  для того, чтобы учреждения культуры соответствовали современному уровню культурного обслуживания населения.

3.5. Физическая культура, спорт.

     На территории Сулинского сельского поселения имеется 12 спортивных сооружений, из них 6 спортивно-плоскостных сооружений, в числе которых стадион, на котором регулярно проводятся футбольные матчи команд разного уровня. При школах имеются спортивные залы и физкультурно-спортивные плоскостные сооружения.

      Следует отметить, что в целом финансирование физической культуры и спорта недостаточно. Уровень развития материальной базы и инфраструктуры спорта в настоящее время не соответствует современным требованиям. Важнейшей задачей в области развития массового спорта является укрепление и модернизация материально-технической базы, создание условий для подготовки и привлечения к работе квалифицированных кадров. Физическое воспитание и занятия спортом в поселении осуществляют детские дошкольные учреждения, общеобразовательные школы.

 
Культивируемые виды спорта в муниципальном образовании: футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, шахматы, шашки и т .д. 


В целях организации мест досуга для детей силами жителей в 2015г. в сл. Греково организована детская площадка в сл. Греково, в январе 2018г. установлена новая площадка в х. Журавка. 

3.6. Сельское хозяйство

       Сельское хозяйство является основной отраслью экономики сельского поселения и включает в себя растениеводство, животноводство и птицеводство. Земля является основным природным ресурсом территории Сулинского  сельского поселения и всего района в целом, поэтому сельское хозяйство является важнейшей, базовой отраслью экономики муниципального образования.  Основная сельскохозяйственная специализация Сулинского сельского поселения направлена на зерновое растениеводство.
      Растениеводство делится на подотрасли, связанные с выращиванием определенных групп культурных растений. Основными являются зерновое хозяйство. 

        Сельскохозяйственные земли в поселении представлены пашнями, пастбищами, сенокосами и др. Общая площадь земель занятых под пашнями составляет -17320га, из них кормовые угодья -5116 га, многолетние насаждения- 310 га. 
        Личные подсобные хозяйства населения играют весьма важную роль в развитии сельского хозяйства Сулинского сельского поселения и его экономической стабильности. Здесь представлены все основные виды отрасли: скотоводство, свиноводство, овцеводство и птицеводство. Всего в сельском поселении: 782 хозяйств. 
        Динамика поголовья основных видов сельскохозяйственных животных за последние десятилетия претерпела весьма существенные изменения. В связи с преобразованием сельскохозяйственного производства на территории поселения направлено на снижение себестоимости и повышения качества продукции, возникает социальная проблема, связанная с высвобождением в данном процессе трудоспособного населения. Кроме того, в связи с тем, что удельный вес заработной платы, получаемой работниками в сельскохозяйственных предприятиях, в структуре доходов их семьи постепенно снижается, то экономическая роль и значение ЛПХ для семей, проживающих в пределах территорий данных предприятий, возрастают. 

         В связи с этим Сулинское сельское поселение ставит  перед собой первостепенную задачу занятости и самозанятости населения. Способствуя и регулируя процесс развития малых форм хозяйствования в поселении можно решать эту проблему. 

        Производство продукции животноводства в личных подсобных хозяйствах является приоритетным направлением в решении главного вопроса - самозанятость сельского населения.

3.7. Торговля, бытовые услуги

В сельском поселении зарегистрировано 2 сельхозпредприятия, 2 индивидуальных предпринимателей, 12 крестьянско-фермерских хозяйств.

Роль малого бизнеса  усиливается и в социальной жизни сельского поселения.

Традицией становиться благотворительная деятельность, участие их в формировании внебюджетного фонда.

 Задача: развитие малого бизнеса в сельской местности. В сельском поселении немало народных промыслов, необходимо пробудить энергию людей, что станет новым источником доходов.

3.8. Улично-дорожная сеть

           В сельском поселении асфальтовое или твердое покрытие имеют большинство главных и основных улиц. Существующая улично-дорожная сеть обеспечивает полноценное обслуживание части территорий населенных пунктов: проезд к жилым домам, производственным и складским территориям, а также к объектам общественного назначения. Наличие асфальтированных дорог обеспечивает население прочной связью между населенным пунктом и городом. Налаженное маршрутное сообщение дает возможность жителям поселения  обеспечить себя работой в городе Миллерово. Значительная  часть дорожных покрытий сельского поселения находится в неудовлетворительном состоянии и требует проведения ремонта.
3.9.Финансовый сектор

 В Сулинском сельском поселении инфраструктура банковского сектора представлена филиалом  крупнейшего российского коммерческого банка - ПАО «Сбербанк».
3.10. Правопорядок

В результате принятых мер сокращен общий массив зарегистрированных преступлений. Их количество сократилось, соответственно снизился уровень преступности на 1 тыс. населения. Снижение темпа прироста преступных проявлений произошло практически по всем линиям служб.

Снижен удельный вес преступлений против жизни и здоровья граждан не совершено грабежей, сократилось число уголовных деяний в состоянии опьянения, меньше совершено преступлений в быту и на улицах.

В ходе проведения профилактических мероприятий выявляются факты самогоноварения, незаконного оборота спирта, спиртосодержащей жидкости, незаконной скупки металлов. Администрацией сельского поселения  постоянно оказывается  помощь полиции для осуществления  служебной деятельности.

4. СТРАТЕГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Анализ сильных и слабых сторон, возможностей и угроз (SWOT-анализ) социально-экономического развития МО «Сулинского сельского поселения».

          Выявлены слабые и сильные стороны, определены ситуации, представляющие угрозу для основных сфер деятельности, благоприятные возможности для их развития. Благоприятные возможности можно использовать на благо социально-экономического развития населения в целом и его отдельных населенных пунктов. Угрозы – это актуальные или потенциальные опасности для района. Благоприятные возможности вытекают из сильных сторон, угрозы – из слабых сторон. Вместе с тем, возможности и угрозы могут существовать и сами по себе, не вытекая из сильных и слабых сторон.

    Слабые стороны:
    В силу целого ряда причин МО «Сулинского сельского поселения»   сложно причислить к территории, привлекательной для хозяйственной деятельности и инвестирования. Основными факторами, сдерживающими рост инвестиционной активности на территории муниципального образования, являются:

        - наличие малочисленных населенных пунктов,  высокий уровень естественной убыли населения, в том числе смертность от естественных причин (болезни системы кровообращения), сокращение числа родившихся;


- расположение в приграничной территории с Украиной, пропускной режим въезда не территорию поселения;


- отсутствие газоснабжения территории;

    - отсутствие промышленного производства и перерабатывающих производств;

    -  ориентация экономики на вывоз сырья и продукции первичной переработки;

    - отсутствие действующих производств в большинстве населённых пунктов;

    - высокая зависимость экономического развития от внешних факторов и наличия стратегических инвесторов;

        - значительная доля ветхого и аварийного жилья;

    - низкий уровень обеспеченности населенных пунктов услугами связи, в том числе Интернетом;

    - недостаточный уровень обновления материально-технической базы учреждений.

      Сильные стороны:

   
 - наличие значительных природных ресурсов - месторождения кварцитов, мергеля, мела, суглинка, глины, песка,

          - наличие земельных и водных ресурсов для развития сельскохозяйственного производства (поддержка развитие личного подсобного хозяйства);



- достаточно развитая транспортная сеть, что создает оптимальные условия для перемещения сырья и готовых товаров;
     - благоприятная экологическая обстановка; 

- отсутствие вредных промышленных производств;

- хорошие условия для строительства дач, домов отдыха и турбаз;

- большие площади нетронутых человеком природных экосистем, невысокая антропогенная нагрузка на основную часть территории, наличие резервной экологической емкости.
    Потенциальные возможности:
    - наращивание производства зерновых культур, прежде всего, озимой пшеницы, которая лучше всего приспособлена к почвенно-климатическим условиям; 

    - возможность развития производств, ориентированных на добычу полезных ископаемых и производство стройматериалов (кирпич, плитка, бордюрный камень, пенобетонные блоки) (строительство цементного завода);

- возможность размещение крупных животноводческих комплексов по производство мяса утки.


- возможность развития пищевой промышленности (производство хлебобулочных изделий, производство комбикорма и др. продукции)
    - развитие сельскохозяйственного производства в малых формах хозяйствования (личных подсобных хозяйств, крестьянских (фермерских) хозяйств);

- возможность развития объектов придорожного сервиса на основных

автомобильных дорогах района (размещение АЗС, СТО, площадок отдыха, объектов общественного питания)

    -  развитие малого и среднего предпринимательства;

    - развитие партнерских экономических связей с соседними сельскими поселениями и муниципальными районами по взаимовыгодным направлениям;

    -  благоустройство населённых пунктов;

    - повышение общественной безопасности и предупреждение чрезвычайных ситуаций на территории МО «Сулинского сельского поселения»;

    - развитие строительства, в том числе жилищного;

        - привлечение дополнительных бюджетных инвестиций за счёт участия в государственных программах;

    - повышение уровня культуры, развитие массового спорта, организация досуга населения, в том числе молодёжи.

    Угрозы:
     - усиление негативных демографических тенденций, в том числе сохранение темпов миграционного оттока,  рост дефицита квалификационных кадров в связи  с угрозой депопуляции и старения населения, рост заболеваемости;

        - недостаточные темпы создания транспортной инфраструктуры и развития улично-дорожной сети;

    - недостаточные темпы обновления основных фондов, как в производственном секторе, так и в бюджетной сфере;

    -  увеличение стоимости коммунальных услуг.
    Основные проблемы:
    В результате проведенного анализа социально-экономического положения муниципального образования, сформирован перечень наиболее значимых проблем:

     - низкая эффективность использования местных природных ресурсов, в том числе,  в связи с отсутствием возможности полной переработки местных природных ресурсов «на месте»;

     - низкий уровень инвестиционной привлекательности;

     - сокращение численности населения в связи с отрицательным сальдо миграции населения, высокий показатель смертности населения;

     - низкий престиж сельскохозяйственного труда;

     - проблема занятости населения, несоответствие спроса и предложения на рынке труда, «старение» квалифицированных кадров и низкий уровень обновления кадров в системе образования, здравоохранения, культуры;

     - высокий уровень износа инженерной и коммунальной инфраструктуры, жилищного фонда, производственных фондов хозяйствующих субъектов и недостаточное развитие материально-технической базы объектов социальной сферы;

      - недостаточно развитая инфраструктура, неудовлетворительное качество дорог;

      -  недостаточный уровень благоустройства населенных пунктов;

      - отсутствие продовольственного рынка и (или) оборудованных торговых мест для торговли мясными и молочными продуктами с личных подворий;

      - отсутствие возможности круглогодичного транспортного сообщения                                с отдалёнными населенными пунктами. 

- расположение в приграничной территории с Украиной, пропускной режим въезда не территорию поселения;


- отсутствие газоснабжения территории

5.ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО АНАЛИЗА
Анализ сильных и слабых сторон, возможностей и угроз (SWOT-анализ) социально-экономического развития МО «Сулинского сельского поселения».

          Выявлены слабые и сильные стороны, определены ситуации, представляющие угрозу для основных сфер деятельности, благоприятные возможности для их развития. Благоприятные возможности можно использовать на благо социально-экономического развития населения в целом и его отдельных населенных пунктов. Угрозы – это актуальные или потенциальные опасности для района. Благоприятные возможности вытекают из сильных сторон, угрозы – из слабых сторон. Вместе с тем, возможности и угрозы могут существовать и сами по себе, не вытекая из сильных и слабых сторон.

  Сильные стороны:

   
 - наличие значительных природных ресурсов - месторождения кварцитов, мергеля, мела, суглинка, глины, песка,

- наличие земельных и водных ресурсов для развития сельскохозяйственного производства (поддержка развитие личного подсобного хозяйства);



- достаточно развитая транспортная сеть, что создает оптимальные условия для перемещения сырья и готовых товаров;
     - благоприятная экологическая обстановка; 

- отсутствие вредных промышленных производств;

- хорошие условия для строительства дач, домов отдыха и турбаз;

- большие площади нетронутых человеком природных экосистем, невысокая антропогенная нагрузка на основную часть территории, наличие резервной экологической емкости.
    Потенциальные возможности:
    - наращивание производства зерновых культур, прежде всего, озимой пшеницы, которая лучше всего приспособлена к почвенно-климатическим условиям; 

    - возможность развития производств, ориентированных на добычу полезных ископаемых и производство стройматериалов (кирпич, плитка, бордюрный камень, пенобетонные блоки) (строительство цементного завода);

- возможность размещение крупных животноводческих комплексов по производство мяса утки.


- возможность развития пищевой промышленности (производство хлебобулочных изделий, производство комбикорма и др. продукции)
    - развитие сельскохозяйственного производства в малых формах хозяйствования (личных подсобных хозяйств, крестьянских (фермерских) хозяйств);

- возможность развития объектов придорожного сервиса на основных

автомобильных дорогах района (размещение АЗС, СТО, площадок отдыха, объектов общественного питания)

    -  развитие малого и среднего предпринимательства;

    - развитие партнерских экономических связей с соседними сельскими поселениями и муниципальными районами по взаимовыгодным направлениям;

    -  благоустройство населённых пунктов;

    - повышение общественной безопасности и предупреждение чрезвычайных ситуаций на территории МО «Сулинского сельского поселения»;

    - развитие строительства, в том числе жилищного;

        - привлечение дополнительных бюджетных инвестиций за счёт участия в государственных программах;

    - повышение уровня культуры, развитие массового спорта, организация досуга населения, в том числе молодёжи.

    Слабые стороны:
    В силу целого ряда причин МО «Сулинского сельского поселения»   сложно причислить к территории, привлекательной для хозяйственной деятельности и инвестирования. Основными факторами, сдерживающими рост инвестиционной активности на территории муниципального образования, являются:

        - наличие малочисленных населенных пунктов,  высокий уровень естественной убыли населения, в том числе смертность от естественных причин (болезни системы кровообращения), сокращение числа родившихся;


- расположение в приграничной территории с Украиной, пропускной режим въезда не территорию поселения;


- отсутствие газоснабжения территории;

    - отсутствие промышленного производства и перерабатывающих производств;

    -  ориентация экономики на вывоз сырья и продукции первичной переработки;

    - отсутствие действующих производств в большинстве населённых пунктов;

    - высокая зависимость экономического развития от внешних факторов и наличия стратегических инвесторов;

        - значительная доля ветхого и аварийного жилья;

    - низкий уровень обеспеченности населенных пунктов услугами связи, в том числе Интернетом;

    - недостаточный уровень обновления материально-технической базы учреждений.

    Угрозы:
     - усиление негативных демографических тенденций, в том числе сохранение темпов миграционного оттока,  рост дефицита квалификационных кадров в связи                             с угрозой депопуляции и старения населения, рост заболеваемости;

        - недостаточные темпы создания транспортной инфраструктуры и развития улично-дорожной сети;

    - недостаточные темпы обновления основных фондов, как в производственном секторе, так и в бюджетной сфере;

    -  увеличение стоимости коммунальных услуг.
    Основные проблемы:
    В результате проведенного анализа социально-экономического положения муниципального образования, сформирован перечень наиболее значимых проблем:

     - низкая эффективность использования местных природных ресурсов, в том числе,  в связи с отсутствием возможности полной переработки местных природных ресурсов «на месте»;

     - низкий уровень инвестиционной привлекательности;

     - сокращение численности населения в связи с отрицательным сальдо миграции населения, высокий показатель смертности населения;

     - низкий престиж сельскохозяйственного труда;

     - проблема занятости населения, несоответствие спроса и предложения на рынке труда, «старение» квалифицированных кадров и низкий уровень обновления кадров в системе образования, здравоохранения, культуры;

     - высокий уровень износа инженерной и коммунальной инфраструктуры, жилищного фонда, производственных фондов хозяйствующих субъектов и недостаточное развитие материально-технической базы объектов социальной сферы;

      - недостаточно развитая инфраструктура, неудовлетворительное качество дорог;

      -  недостаточный уровень благоустройства населенных пунктов;

      - отсутствие продовольственного рынка и (или) оборудованных торговых мест для торговли мясными и молочными продуктами с личных подворий;

      - отсутствие возможности круглогодичного транспортного сообщения                                с отдалёнными населенными пунктами. 

- расположение в приграничной территории с Украиной, пропускной режим въезда не территорию поселения;


- отсутствие газоснабжения территории

6.  Стратегическая цель, цели и задачи социально-экономического развития МО «Сулинского сельского поселения» до 2030 года

     Имеющийся потенциал социально-экономического развития МО «Сулинского сельского поселения»   с учётом достигнутых результатов, складывающихся конкурентных преимуществ и угроз определяет главную цель, цели и задачи социально-экономического развития МО «Сулинского сельского поселения»   до 2030 года.

         Комплекс преобразований должен оказать положительное влияние на развитие различных сфер деятельности и повышение уровня жизни на территории МО «Сулинского сельского поселения».

Стратегия направлена на обеспечение единства экономического пространства и создание условий для добросовестной конкуренции между муниципальными образованиями за привлечение ресурсов без учета специфики территорий. Вместе с тем, стимулирующее воздействие на социально-экономическое развитие МО «Сулинского сельского поселения»   в долгосрочной перспективе будет оказывать реализация  проектов в сфере здравоохранения, образования, обеспечения жильём и развития сельского хозяйства, цели которых соответствуют имеющимся в районе проблемам.

  Стратегической целью социально-экономического развития МО «Сулинского сельского поселения»   на долгосрочную перспективу является: повышение уровня жизни населения за счёт развития экономического потенциала и эффективного использования имеющихся природных ресурсов.

В рамках стратегической цели определено пять целей социально-экономического развития МО «Сулинского сельского поселения»    на период до 2030 года.

Цели сформулированы в рамках полномочий муниципального образования.

Цели социально-экономического развития согласованы и синхронизированы                    с системой целей развития Миллеровского района и Ростовской области.



 Цели:
 

 Цель 1. Повышение инвестиционной привлекательности и развитие экономического потенциала

    Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

    1.1.     Развитие сельского хозяйства и промышленности 

    1.2. Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования.

    1.3.   Улучшение инвестиционного климата территории и привлечение инвестиций в экономику.

Цель 2. Эффективное использования природных ресурсов района

   Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

   2.1. Обеспечение использования природных ресурсов - строительство цементного завода в х.Жеребковский.

Цель 3. Повышение уровня и качества жизни населения 

   Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

   3.1. Обеспечение повышения безопасности жизнедеятельности населения.

   3.2. Содействие улучшению жилищных условий, в том числе обеспечение жильём граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, увеличение уровня благоустройства населённых пунктов. 

Цель 4. Развитие транспортной и инженерной инфраструктуры 

   Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

4.1 Сохранение и развитие транспортной инфраструктуры.

4.2. Модернизация и развитие коммунальной инфраструктуры.

4.3.   Создание условий для развития строительства.

           Достижение  целей  позволит максимально  повысить эффективность социальной сферы, иметь устойчивую экономику, обеспечить надежную и качественную инфраструктуру жизнеобеспечения всех групп населения, придать сельскому поселению привлекательный имидж для сохранения и привлечения жителей, инвесторов,  что станет основой для качественного роста уровня жизни населения. 

Активизация инвестиционной среды станет одним из условий, обеспечивающих развитие муниципального образования. Реализация инвестиционных проектов  (в Приложении №1) позволит создать благоприятные инвестиционные условия, а также фундамент для развития социально-экономического развития. Стимулирование инвестиционной активности хозяйствующих субъектов района служит одним из основных условий, обеспечивающих развитие экономики с целью достижения долгосрочной конкурентоспособности территории.

Цель 1. Повышение инвестиционной привлекательности и развитие экономического потенциала

 Цель будет достигнута посредством муниципальных программ, направленных на улучшение инвестиционного климата, создания условий для развития предпринимательства на территории Сулинского сельского поселения в различных сферах деятельности и, прежде всего,  в сфере материального производства,  решения проблем развития сельской местности.

Для успешной реализации данного направления необходимо решить ряд задач, направленных на:

-  развитие инфраструктуры поддержки предпринимательства;

-  содействие в продвижении инвестиционных предложений;

-  сопровождение инвестиционных проектов.

           Важную роль в социально-экономическом развитии Сулинского сельского поселения   играет  сельское хозяйство - (крестьянские (фермерские) хозяйства и личные подсобные хозяйства). В рамках данного направления предполагается реализация мероприятий, направленных на создание условий развития сельскохозяйственного производства и производств с использованием возобновляемых ресурсов.

Цель 2.  Эффективное использования природных ресурсов поселения
  Наличие значительных природных ресурсов - месторождения кварцитов, мергеля, мела, суглинка, глины, песка Цель будет достигнута посредством строительства цементного завода в х.Жеребковский. Это позволит эффективно использовать имеющиеся запасы природных ресурсов, создаст дополнительные рабочие места.

Цель 3. Повышение уровня и качества жизни населения.  


Для сбалансированного социально-экономического развития будут создаваться условия для повышения уровня и качества жизни населения через реализацию муниципальных программ, направленных:

           -  на обеспечение безопасности жизнедеятельности на территории района;                                    

           -  развитие культурно-досугового сектора;

           - развитие доступного массового спорта и успешной самореализации молодёжи.

Воспитание здорового, образованного, предприимчивого молодого поколения сможет в долгосрочной перспективе повысить благосостояние и уровень жизни. 

В целях увеличения численности населения будет осуществляться реализация мероприятий по закреплению квалифицированных молодых специалистов - выпускников образовательных организаций высшего образования на территории Сулинского сельского поселения, по взаимодействию с образовательными организациями высшего образования для целевой подготовки востребованных в специалистов за счёт средств федерального бюджета.

        В целях решения жилищных проблем требуется улучшение качества жилищных условий и обеспечение доступности жилья.  Будет продолжена реализация мероприятий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан. 

         В целях предоставления населению качественных муниципальных услуг, планируется укрепление материально-технической базы   учреждений бюджетной сферы,   строительство,  реконструкция и капитальный ремонт объектов социальной инфраструктуры через участие в государственных программах.

         Повышение качества жизни и обеспечение безопасности жизнедеятельности населения будет осуществляться путём проведения профилактических мероприятий, направленных на предотвращение правонарушений и употребления психоактивных веществ среди молодёжи,  мероприятий,  направленных на оказание помощи семьям и детям, находящимся в социально опасном положении,  повышение безопасности дорожного движения, повышение уровня защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 


В целях повышения уровня и качества жизни маломобильных групп населения будут осуществляться мероприятия по обеспечению беспрепятственного доступа                   к приоритетным объектам и услугам в сферах жизнедеятельности инвалидов.

Цель 4. Развитие транспортной и инженерной инфраструктуры 

В ходе реализации мероприятий, направленных на развитие транспортной инфраструктуры, будет улучшено транспортное сообщение с труднодоступными населёнными пунктами, улучшено состояние автомобильных дорог и улично – дорожной сети для непрерывного сообщения. В данном направление необходимо произведение следующих мероприятий:

- подсыпка части грунтовой дороги по ул. Горная х. Новоалександровка и подъем моста выше над уровнем реки для исключения риска затопления указанного участка в период весеннего паводка;

- асфальтирование участка дороги по ул. Молодежная  - 800 м.

       - ремонта моста по ул. Центральная, сл. Греково, в х. Ануфриевка с ул. Калинина к пер. Майский

                Предполагается продолжение мероприятий по модернизации коммунальной инфраструктуры, в том числе объектов очистки стоков и полигонов твёрдых бытовых отходов.

                В рамках повышения энергоэффективности планируется обеспечить эффективное использование энергоресурсов в бюджетном секторе и в жилищном фонде, повысить энергетическую эффективность при производстве и передаче энергоресурсов в системах коммунальной инфраструктуры, скоординировать реформу энергосбережения.

  7. Ожидаемые результаты реализации Стратегии социально-экономического развития   МО «Сулинского сельского поселения»   до 2030 года

Реализация Стратегии будет способствовать решению основных проблем и задач развития муниципального образования. Это позволит улучшить показатели социально-экономического развития. 

  МО «Сулинского сельского поселения»  благодаря благоприятной экологической обстановке и наличием месторождений полезных ископаемых, грунтовых вод, благоприятным  почвенно-климатическими условиям будет развиваться как база строительства предприятий по добыче имеющихся полезных ископаемых и производству строительных материалов и как база по наращиванию объемом производства сельскохозяйственной продукции (как в растениеводстве, так и в животноводстве)

Траекторией социально-экономического развития в долгосрочной перспективе будет движение в сторону наращивания объемов урожая сельскохозяйственных культур, надоев молока, заготовки мяса птицы и развития производств из местного сырья через создание условий для развития малого и среднего бизнеса.

Создание благоприятных условий ведения бизнеса будут способствовать улучшению инвестиционной привлекательности, как для внутренних, так и внешних инвесторов.

Качественное образование, создание условий для улучшения качества медицинского обслуживания, доступные культурные блага, высокий уровень безопасности, чистая окружающая среда, улучшение благоустройства населенных пунктов будут способствовать привлечению и удержанию высококвалифицированных специалистов.

           Будут достигнуты следующие значения основных показателей социально-экономического развития:

           - улучшение ситуации на рынке труда: уровень регистрируемой безработицы по отношению к 2015 году составит в 2020 году 3,5%, в 2030 году  3,0%;

           - увеличение доходов населения: среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий возрастёт по отношению к уровню 2015 года в 2020 году на 10 %, в 2030 году  - в 1,5 раза.

8.МИССИЯ И ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ДО 2030 ГОДА


Миссией сельского поселения является содействие социально-экономическому развитию с целью устойчивого роста качества жизни населения.


В основе качества жизни населения лежат:

· Наличие у людей хорошей работы и достойной заработной платы

· Возможность пользоваться гарантированными качественными услугами здравоохранения и социального обеспечения

· Существование нормальных условий для рождения и воспитания детей

· Хорошее жилье

· Общественная безопасность

· Политическая стабильность

· Образовательные, культурные и досуговые возможности

· Качество окружающей среды

Главными цель реализуется  через мобилизацию экономической активности поселения и повышение эффективности использования ресурсов путем:

· Создание условий для повышения качества жизни населения. Главная цель реализуется через мобилизацию экономической активности поселения и повышение эффективности использования их ресурсов путем:

· Содействия развитию эффективного производства отраслей экономики (промышленности, сельского хозяйства)

· Улучшения качества комплекса услуг на основе развития рыночных отношений и малого бизнеса

· Формирования благоприятной социальной среды, обеспечивающей всестороннее развитие личности на основе образования, культуры, здорового образа жизни

· Улучшения среды обитания путем устойчивого функционирования и развития инфраструктуры и системы жизнеобеспечения сельского поселения, реализации современной политики в градостроительстве и благоустройстве

· Улучшения экологической обстановке на территории сельского поселения

МО «Сулинское сельское поселение»   имеет потенциальные возможности для дальнейшего развития.

Численность населения муниципального образования составляет 3,6%                                от общей численности населения  Миллеровского района.  Административный центр – х.Сулин

Транспортная доступность из других районов и из областного центра г. Ростова с МО «Сулинского сельского поселения»   имеет круглогодичный характер и осуществляется по автомобильной  дороге М- 4 Дон.

 Экономика муниципального образования  представлена отраслями: сельское хозяйство (ЗАО «ДонАгро» ООО «РЗК «Ресурс» ИП Глава КФХ Ломатченко Л.М. ИП Глава КФХ Куцов И.И., ИП Глава КФХ Третьякова С.В., ИП Васильченко А.Н.. ИП Пащенко В.В., ИП Галиуллин Р.Х., ИП Глава КФХ Сурженко С.М. ИП Глава КФХ Дриневская Л.А., ИП Глава КФХ Шкондина Т.Н. ИП Глава КФХ Сидоренко Г.Г. ИП Глава КФХ Шкондин Э.В. ИП Глава КФХ Джанибеков К.И. ИП Глава КФХ Шилов Н.Н. ИП Хоткина В.Ф.), личные подсобные хозяйства, торговля, сфера услуг.

 Число рабочих мест на расчетный срок увеличится за счет увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции уже существующими сельхозпроизводителями а также за счет  строительства цементного завода и цехов ООО «Донстар» по производству мяса утки. Указанные перспективные строительства предприятий будут невозможны без газификации территории поселения.

Растениеводство и животноводство основные отрасли предопределяющие существование и развитие поселения в долгосрочной перспективе. Наращивание объемов производства сельхозпродукции 

Населённые пункты МО «Сулинского сельского поселения»   в прошлом, в большинстве имели сельскохозяйственную специализацию, располагали хорошими сельскохозяйственными угодьями, поэтому до сих пор у населения сохраняется значительное количество крупнорогатого скота. Обеспечение сельскохозяйственной продукцией населения производится через личные подсобные хозяйства.

Особое внимание будет уделено благоустройству населённых пунктов –создание новых детских, спортивных площадок, озеленение территории населенных пунктов, благоустройство парка, строительство зимнего ледового катка.

МО «Сулинского сельского поселения»   имеет достаточно разветвленную социальную сферу.  Достаточное сосредоточение объектов  образования,  культуры и здравоохранения, предоставляющих широкий спектр услуг в сфере образования, культуры, молодежной политики, спорта и досуга дает возможности для развития человеческого потенциала населения.

9 . Политика в сфере муниципального управления.

Муниципальное управление в Сулинском сельском поселении направлено на обеспечение достижения устойчивых темпов экономического развития поселения и устойчивый рост благосостояния населения.

Современные условия развития общества обуславливают необходимость применения инновационных подходов в системе управления и организации функционирования муниципальной службы, эффективность которой зависит от компетентности ее кадрового состава, способного творчески решать сложные задачи социально-экономического развития Сулинского сельского поселения. 

Ключевые проблемы:

Кадры

1. Высокий уровень текучести кадров на муниципальной службе

Уровень текучести кадров на муниципальной службе в Сулинском сельском поселении по итогам 2016 года составил 20%, что обусловлено факторами:

· неудовлетворённость муниципальных служащих условиями прохождения муниципальной службы;

2. Недостаточный уровень использования информационных технологий для обеспечения непрерывного профессионального развития муниципальных служащих:

· отсутствие готовых технологий и практических решений, адаптированных для непрерывного профессионального развития муниципальных служащих;

· недостаточный уровень взаимосвязанности компетенций муниципальных служащих и действующих образовательных программ;

Процессы управления

1. Недостаточная эффективность системы муниципального управления, что обусловлено следующими факторами:

· длительная процедура принятия решений, излишняя бюрократичность управленческих процессов;

· недостаточная персональная ответственность за конечный результат;

2. Недостаточные темпы внедрения проектного управления в органах местного самоуправления

· отсутствие унифицированной методологии осуществления проектного управления в органах местного самоуправления;

· недостаточный охват муниципальных служащих программами по обучению проектному управлению;

Технологии

1. Недостаточная степень оснащенности техническими средствами, что обусловлено следующими факторами:

· технологическое неравенство;

· разрозненность парка компьютерной техники.

2. Недостаточный уровень развития аналитического обеспечения муниципального управления, что обусловлено следующими факторами:

· разнородность информационных систем и информационных ресурсов, используемых в различных структурных подразделениях;

· разрыв в уровне компьютеризации управленческого процесса.

Местное самоуправление

1. Недостаток средств местных бюджетов на реализацию инициатив граждан и поддержку активных жителей:

· малое число конкурсов и иных мероприятий, стимулирующих население к активному участию в работе органов ТОС, выдвижению и реализации собственных инициатив по вопросам местного значения;

· недостаточность учета инициатив граждан при разработке и реализации мероприятий муниципальных программ, выделении средств из местных бюджетов на решение вопросов местного значения.

Муниципальные услуги
1. Недостаточный уровень использования в МФЦ технологий лучших коммерческих сервисных организаций:

· недостаточный учет индивидуальных показателей работы специалистов МФЦ в рамках действующей системы мотивации;

       Ключевые тренды:
1. Повсеместное внедрение цифровых решений в сектор государственного управления

Цифровая экономика находит свое отражение во всех сферах жизни общества, в т. ч. в государственном управлении – происходит замена бумажного документооборота электронным, создаются электронные платформы межведомственного взаимодействия и онлайн-порталы по предоставлению государственных услуг.

2. Повышение заинтересованности государства, населения и бизнеса в цифровизации системы предоставления государственных услуг

Как потребители услуг государства, население и бизнес заинтересованы в:

· расширении спектра и повышении качества государственных услуг;

· снижении стоимости государственных услуг и расходов на государственное управление в целом;

· снижении субъективизма при получении услуг;

· повышении безопасности и стабильности среды для бизнеса и для жизни.

Все вышеперечисленные задачи реализуются в рамках перевода системы предоставления государственных услуг в цифровой формат.

Государство, в свою очередь, заинтересовано в повышении качества государственного управления (скорости и качестве стратегических решений, удовлетворенности государственными сервисами со стороны граждан и бизнеса), а также в сокращении издержек на содержание государственного аппарата.
Система целей и механизм реализации

Динамические цели:

1. Повышение уровня удовлетворённости граждан качеством работы органов местного самоуправления.

Приоритетные задачи и мероприятия:

1. Снижение уровня текучести кадров на муниципальной службе:

· совершенствование механизмов подбора и продвижения кадров на муниципальной службе;

· развитие института адаптации муниципальных служащих;

· развитие института наставничества на муниципальной службе;

· осуществление мер по повышению открытости и прозрачности муниципальной службы;

· обеспечение социальных гарантий;

· совершенствование системы материальной и моральной мотивации муниципальных служащих.

2. Повышение эффективности системы непрерывного профессионального развития муниципальных служащих:

· применение системы мер и стимулов для обеспечения непрерывного профессионального развития муниципальных служащих;

· применение интернет-портала в рамках непрерывного профессионального развития муниципальных служащих.

3. Наращивание взаимодействия с вузами с целью развития кадрового состава на муниципальной службе:

· введение на постоянной основе приёма студентов вузов на практику в органы местного самоуправления;

· участие муниципальных служащих органов местного самоуправления в комиссиях по защите дипломных работ выпускников вузов;

· внедрение целевого обучения в вузах по договору с органами местного самоуправления;

· привлечение на муниципальную службу молодых специалистов.

4. Повышение доступности программ по обучению проектному управлению для муниципальных служащих:

· использование регионального портала по проектному управлению для размещения образовательных онлайн-программ, методик, законов, стандартов, анонсов мероприятий и конференций и т. д.

5. Оптимизация организационной структуры в органах местного самоуправления:

· регламентация служебной деятельности в форме должностных инструкций муниципальных служащих.

6. Повышение степени оснащенности техническими средствами:

· устранение технологического неравенства в рамках муниципального управления;

· повышение качества оснащённости рабочих мест.

7. Обеспечение реализации мер по поддержке и развитию ТОС на муниципальном уровне:

· обмен опытом, информационно-консультационная поддержка органов местного самоуправления по вопросам развития ТОС;

· информирование населения о реализованных инициативах ТОС.

8. Обеспечение привлечения средств местного бюджета на реализацию инициатив граждан и поддержку активных жителей:

· участие ТОС, зарегистрированных в качестве юридического лица, в грантовых конкурсах;

· формирование муниципальных программ с учетом мнения граждан.

10.Финансовая и бюджетная политика

Эффективное, ответственное и прозрачное управление муниципальными финансами является базовым условием для достижения стратегических целей социально - экономического развития Сулинского сельского поселения на 2019 – 2030 годы.                                                                                              

Приоритетные цели и задачи в сфере финансовой и бюджетной политики определены муниципальной программой Сулинского сельского поселения «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного  управления муниципальными финансами», утвержденной постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 31.10.2018 № 90, со сроком реализации на 2019 – 2030 годы.

Цели бюджетной политики:

          1. Обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района.

          2. Создание условий для эффективного управления муниципальными финансами.

Задачи бюджетной политики:

          1. Создание условий для проведения эффективной бюджетной политики.

          2. Совершенствование нормативного правового регулирования, методологического и информационного обеспечения бюджетного процесса.

          3. Создание условий для обеспечения сбалансированности бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района за счет привлечения заемных средств.
          4. Повышение качества организации бюджетного процесса на муниципальном уровне.

           В рамках достижения вышеуказанных целей и задач планируется провести следующие мероприятия:

формирование расходов бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района в соответствии с муниципальными программами;
разработка и совершенствование нормативного правового регулирования по организации бюджетного процесса;
реализация мероприятий по росту доходного потенциала Сулинского сельского поселения;

обеспечение проведения единой политики муниципальных заимствований Сулинского сельского поселения, управления муниципальным долгом в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Ресурсы и инструменты
Для обеспечения реализации Стратегии Сулинского сельского поселения будут задействованы бюджетные и внебюджетные финансовые ресурсы. 

Прогноз основных показателей собственных доходов бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района на период до 2030 года осуществлен в условиях действующего бюджетного и налогового законодательства.

Общий объем расходов бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района в 2019-2030 гг. планируется на уровне показателей, отраженных в таблице: (таблица 4).

Таблица 4 – Оценка финансовых ресурсов для реализации Стратегии Сулинского сельского поселения, мил. Рублей
	
	2017 (факт)
	2018 (оценка)
	Первый этап (2019-2021 гг.)
	Второй этап (2022-2024 гг.)
	Третий этап (2025-2030 гг.)

	Расходы бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района
	9,1
	10,6
	30,6
	22,5
	22,5

	Доходы бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района
	8,8
	10,8
	30,6
	22,5
	22,5


Основные инструменты реализации Стратегии Сулинского сельского поселения - документы стратегического планирования, разрабатываемые в рамках планирования и программирования, определены Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»: 

1. План мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Сулинского сельского поселения (далее - План мероприятий).

2. Муниципальные программы Сулинского сельского поселения.

План мероприятий служит основой организационного механизма реализации Стратегии Сулинского сельского поселения и содержит: 
этапы реализации стратегии; 
цели и задачи социально-экономического развития Сулинского сельского поселения, приоритетные для каждого этапа реализации Стратегии Сулинского сельского поселения; 
показатели реализации Стратегии Сулинского сельского поселения и их значения, установленные для каждого этапа реализации Стратегии Сулинского сельского поселения; 
комплексы мероприятий и перечень муниципальных программ Сулинского сельского поселения.

Муниципальные программы Сулинского сельского поселения формируются с учетом отраслевых документов стратегического планирования Сулинского сельского поселения, содержат комплекс планируемых мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления, исполнителям и ресурсам, и обеспечивают наиболее эффективное достижение целей Стратегии Сулинского сельского поселения. 
Перечень муниципальных программ Сулинского сельского поселения представлен в Приложении № 1. Он включает 9 муниципальных программ Сулинского сельского поселения, которые раскрывают механизм реализации стратегических целей развития всех выделенных в Стратегии Сулинского сельского поселения сфер в рамках экономической, социальной и пространственной политики.

12. МОНИТОРИНГ И КОНТРОЛЬ РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИИ
Организует осуществление мониторинга и контроля реализации Стратегии социально-экономического развития Сулинского сельского поселения – сектор экономики и финансов Администрации Сулинского сельского поселения. Мониторинг и контроль реализации Стратегии Сулинского сельского поселения, социально-экономического развития Сулинского сельского поселения представляет собой деятельность участников стратегического планирования по комплексной оценке хода и итогов реализации документов стратегического планирования в рамках целеполагания, прогнозирования, планирования и программирования, а также по оценке взаимодействия участников стратегического планирования и реализации ими полномочий в сфере реализации Стратегии Сулинского сельского поселения.

Мониторинг реализации стратегии осуществляется на основе информации о результатах контроля реализации Плана мероприятий по реализации стратегии и муниципальных программ Сулинского сельского поселения.

Целью мониторинга и контроля реализации Стратегии Сулинского сельского поселения является повышение эффективности деятельности участников стратегического планирования по достижению в установленные сроки запланированных показателей социально-экономического развития Сулинского сельского поселения.

Администрация Сулинского сельского поселения по результатам мониторинга и контроля реализации Стратегии Сулинского сельского поселения может принять решение о досрочной корректировке или актуализации стратегии в следующих обстоятельствах:

- после корректировки или актуализации стратегии социально-экономического развития Миллеровского района;

- при изменении внешних и внутренних факторов, оказывающих существенное влияние на социально-экономическое развитие Сулинского сельского поселения; 

- при выявленном существенном расхождении между значениями целевых показателей прогноза социально-экономического развития Сулинского сельского поселения на долгосрочный период и прогноза социально-экономического развития Сулинского сельского поселения на среднесрочный период, которое достоверно приведёт к невыполнению запланированных целей социально-экономического развития, либо неактуальности.

	
	Приложение № 1
Перечень муниципальных программ Сулинского сельского поселения


	Наименование муниципальной программы Сулинского сельского поселения

	Ответственный исполнитель
	Основные направления реализации

	1.«Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами»
	Администрация Сулинского сельского поселения
	1.Долгосрочное финансовое планирование.

2. Нормативно-методическое, информационное обеспечение и организация бюджетного процесса.

3. Управление муниципальным долгом Сулинского сельского поселения.

	.2. «Муниципальная политика»
	Администрация Сулинского сельского поселения
	

	3.«Обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»
	Администрация Сулинского сельского поселения
	.  1. Пожарная безопасность. 

2. Обеспечение безопасности на водах.



	4. «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Сулинского сельского поселения»
	Администрация Сулинского сельского поселения
	1. Мероприятия в области коммунального хозяйства; 

2. Благоустройство;

3. Межевание земельных участков.

	5. «Информационное общество»
	Администрация Сулинского сельского поселения
	Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления на территории Сулинского сельского поселения

	6. «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности»


	Администрация Сулинского сельского поселения
	1. Противодействие коррупции в Сулинском сельском поселении;
2. Профилактика экстремизма и терроризма в Сулинском сельском поселении;

3. Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту.

	7. «Развитие культуры»
	Администрация Сулинского сельского поселения;     МБУК Сулинского сельского поселения «Информационно-культурный центр»
	1.Развитие культурно-досуговой деятельности
2.Содержание памятных объектов на территории Сулинского сельского поселения.

	8.«Обеспечение доступным

и комфортным жильем населения Сулинского сельского поселения»
	Администрация Сулинского сельского поселения
	1.Обеспечение жильем граждан, проживающих и работающих в сельской местности 

2.Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности

	9.«Социальная поддержка граждан»
	Администрация Сулинского сельского поселения
	1.Повышение уровня жизни граждан - получателей мер социальной поддержки.

2.Выполнение социальных гарантий, предусмотренных действующим законодательством для отдельных категорий граждан 
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