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Отчет Главы Сулинского сельского поселения
за 2014 год.

Уважаемые односельчане, гости!

   Уже стало традицией два раза в год  проводить отчеты  перед населением о работе администрации Сулинского сельского поселения, оценивать достигнутые результаты, выявлять существенные  проблемы и определить  основные задачи  и направления  нашей деятельности  на  предстоящий  период.

Формирование бюджета  - наиболее  важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. Одной из важных задач муниципальной реформы является  обеспечение финансовой самостоятельности муниципального образования. 

 Бюджет Сулинского сельского поселения на 2014 год исполнен на 101% , составил 9993700 тыс.р. Из них 35% идет на содержание аппарата; 40%  на культуру; 25% на благоустройство Сулинского сельского поселения. Задолженность населения по налогам  по состоянию на 01.01.2015 г. составляет 258,1 тыс. рублей. Были приняты следующие меры по сокращению задолженности:
1. Доставлены налоговые уведомления.
2. Направленно 36 писем напоминаний.

3. Проведены 5 бесед Главой Администрации Сулинского сельского поселения.

Собственные доходы Администрации Сулинского сельского поселения в 2014 году составили 5852700 тыс.рублей, из них основными источниками средств являлись:

земельный налог-2583600 тыс.рублей; НДФЛ-1191200 тыс. рублей; аренда земельных участков-735,9 тыс.рублей; продажа земли 1066,8 тыс. рублей.
Бюджетная политика в сфере  расходов бюджета  населения была направлена на решение первоочередных социально значимых  вопросов.
 Ежегодно проводятся работы по содержанию внутрипоселковых автомобильных дорог: отсыпка, грейдирование, ямочный ремонт, обкос обочин, в зимнее время уборка снега.  В 2014 г. на расчистку снега ушло 50 тыс.рублей.
Основная цель проводимых работ – сохранение и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в границах населенных пунктов Сулинского сельского поселения, обеспечивающих социально-экономические потребности наших жителей.
Ежегодно тратиться 10тыс. рублей на Гидропост поселения. На ремонт моста потрачено 48 тыс. рублей.
В 2014 году отмежевано 36 земельных участков под объектами, из них 15 грунтовых дорог потрачено 199,050 тыс. рублей .
14 сентября 2014 года состоялись довыборы депутата 4 избирательного округа, потрачено 130 тыс. рублей.

В связи с событиями на Украине на территорию Сулинского сельского поселения прибыло 320 человек беженцев. Выдано 4 гуманитарной помощи. Строиться объездная дорога вокруг территории Украины, проведена новая ЛЭП. Ведется еженедельный прием прапорщиком Сидоренко В. Работниками Администрации принято 150 заявлений на пропуска.
 На территории  Сулинского сельского поселения создана Добровольная народная дружина.
В заключение хочу поблагодарить  Вас, кому не безразлична  судьба наших сел, за нашу совместную работу, за вашу ответственность и принципиальность. Пусть  результаты  нашей деятельности и в дальнейшем  служат  на благо  жителей Сулинского  сельского поселения. 
