ОТЧЕТНЫЙ  ДОКЛАД

ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СУЛИНСКОГО 

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  ПЕРЕД ЖИТЕЛЯМИ  

ЗА 2022 ГОД
Администрация Сулинского сельского поселения в 2022 году осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом            № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Муниципального образования «Сулинское сельское поселение», Регламентом  администрации  сельского  поселения,  а также нормативными актами федерального, регионального и местных уровней, определяющих деятельность администрации в решении полномочий, возложенных на нее. Осуществлением поставленных перед администрацией задач занимается 7 муниципальных служащих, 2 специалиста технического персонала.
         Федеральный закон № 131 ставит перед органами местного самоуправления задачу – повысить качество управления, а также эффективность обратной связи с населением. Принципиальная позиция сельской администрации — доступность и открытость для населения. У нас сложилась практика работы с обращениями, установлен график приема граждан. В 2022 году в администрацию поселения поступило 5 обращений граждан. Обращения касались вопросов уборки территории и вывоза мусора, безнадзорный животных. Все поступающие обращения рассматриваются в установленные законом сроки.

       В 2022 году в Сулинском сельском поселении:

     - Собранием депутатов было проведено 17 заседания и принято 35 решений, которыми непосредственно руководствуется администрация и население Сулинского сельского поселения;

     - администрацией Сулинского сельского поселения по основным вопросам деятельности было издано 98 распоряжения и 135 постановлений.

Экспертизу проектов решений Собрания депутатов и постановлений Администрации постоянно проводит прокуратура района. В результате дает свои заключения на них, что позволяет избежать ошибок при принятии решений.
           С целью информирования населения, администрацией поселения выпускается «Информационный бюллетень» Сулинского сельского поселения, в котором обнародуются нормативно-правовые акты, принимаемые Собранием депутатов и издаваемые администрацией поселения, также эта информация размещается в сети интернет на официальном сайте поселения. Вы все можете видеть новости поселения, объявления, наши успехи, а также проблемы, над которыми мы работаем.
     Вся работа администрации направлена на оказание помощи конкретным людям и создание условий для комфортного проживания жителей на территории поселения. А это в первую очередь развитие социальной инфраструктуры поселения, являющейся необходимым условием улучшения качества жизни всех слоев сельского населения.
МФЦ
       Для удобства жителей в здании Администрации работает  специалист территориального отделения Многофункционального центра (МФЦ) (так называемое обращение людей в одно окно), который оказывает помощь в оформлении документов по различным видам социальных выплат. В течение года было 337 обращения граждан. Из них 40 оказана помощь в оформлении различных видов детских пособий, 53 граждан обратились за оформлением льготного пособия категории «Ветеран труда» и «Инвалид». 
    Администрация Сулинского сельского поселения принимала участие в программе «Инициативное бюджетирование» по благоустройству отдельных земельных участков, расположенных в х.Сулин и в сл. Греково. По результатам, проведенного заседанием комиссии конкурсного отбора инициативных проектов наше поселение вышло победителем. На данный момент собраны суммы инициативных платежей от юридических и физических лиц.  Подготовлены и направлены необходимые документы для получения средств софинансирования из областного бюджета. 

Жители поселения выражают благодарность за оказанную финансовую поддержку физическим и юридическим лицам, участвующих в инициативных платежах, а именно:

х.Сулин:  ИП Ломатченко Ю.А. (450,0 т.р), 

                  ИП Третьякова С.В. (69,7 т.р), 
                  ООО «РЗК «Ресурс»» (150,0 т.р), 
                  ООО «РУСИНВЕСТ» (93,03 т.р.);
сл.Греково: ИП Сурженко С.М. (151,69 т.р), 
                     ИП Сидоренко Г.Г.(119,0 т.р).
       Проводилась  работа администрации по составлению протоколов об административных правонарушениях за нарушение правил благоустройства поселения, правил содержания домашних животных и птицы, за сжигание бытовых отходов и мусора и т.д. 

За 2022 год специалистами уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях, было  составлено 18 протоколов по статьям: благоустройство, охрана окружающей среды и природопользования. Все протоколы были переданы в Административную комиссию Миллеровского района.
В связи с газификацией населенных пунктов нашего поселения специалисты нашей администрации оказывают содействие представителям ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону». Сборы и предоставления пакетов документов по собственникам земельных участков, затрагиваемых при строительстве газопровода. Подписание соглашений и договоров с собственниками. Согласование схем распределительного газопровода населенных пунктов, входящих в Сулинское сельское поселение.
Так же совместно с сотрудниками ОМВД и пограничного управления ФСБ РО проводилась работа по выявлению уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений (дикорастущая конопля), амброзией полыннолистной и иных карантинных объектов.
Но прежде, чем говорить о том, что же удалось сделать или о каких-то причинах, которые повлияли на невыполнение намеченных мероприятий, я все-таки остановлюсь на исполнении нашего бюджета, т.е. это, по сути, информация нашего финансового состояния, т.е. та составляющая нашей работы, от которой зависит наше финансовое положение и как следствие – результаты развития территории, поскольку все зависит от наличия средств в бюджете.
Слово предоставляется заведующей сектором экономики Гороховой Людмиле Ивановне

СЕКТОР ЭКОНОМИКИ И ФИНАНСОВ

Основой деятельности муниципального образования является формирование, утверждение, исполнение бюджета, установление, изменение и отмена налогов и сборов поселения.

Бюджет поселения формируется ежегодно. Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета оформляется постановлением Администрации Сулинского сельского поселения и размещается на официальном сайте Администрации Сулинского сельского поселения в сети «Интернет». 

Бюджет Сулинского сельского поселения на 2022 год был утвержден решением Собрания депутатов Сулинского сельского поселения 29.12.2021 года № 19 по доходам и расходам в сумме   10 970,8 тыс.рублей.

          В течение отчетного периода в решение о бюджете Сулинского сельского поселения 8 раз вносились изменения, в результате чего доходная часть бюджета увеличена на 884,2 тыс.рублей и составила 11855,0 тыс.рублей, расходная часть бюджета увеличена на 3015,2 тыс.рублей и составила 13986,0 тыс. рублей.

 Исполнение бюджета Сулинского сельского поселения 12349,1 тыс. рублей или 104,2 процента к годовому плану. Дефицит по итогам  2022 года составил 991,9 тыс. рублей.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района исполнены в сумме  8961,1 тыс. рублей, или 105,8 процента к годовым бюджетным назначениям. Данный показатель  выше  уровня аналогичного периода прошлого года на 494,1 тыс. рублей. Наибольший удельный вес в их структуре занимают доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности сельских поселений (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) – 2574,7 тыс.руб. или 28,7 процента.

Объем безвозмездных поступлений в бюджет Сулинского сельского поселения Миллеровского района  за   2022 года составил 3388,0 тыс. рублей.

        Одним из направлений комплекса мер по повышению собираемости  налогов  и  пополнению  доходной  части  бюджета  является работа по снижению недоимки. Нами ведется прием граждан по вопросам недоимки.

В 2022 году проведено 5 заседаний, на которые  приглашены 41 налогоплательщик, имеющих задолженность по налогам. В результате проведенной работы была погашена задолженность по  налогам  в сумме 38,0 тыс.рублей. Сумма задолженности по налогам в местный  бюджет на конец отчетного периода в результате проведенной работы снизилась на  132,0 тыс. руб.   Задолженность по земельному налогу и  налогу на имущество физических лиц на конец отчетного периода составляет 234,1 тыс. рублей, в том числе:

                -налог на имущество физических лиц – 23,8 тыс. рублей, 

     -земельный налог с физических лиц- 210,3 тыс. рублей.

С целью повышения собираемости местных налогов рабочей группой по собираемости налогов администрации Сулинского сельского поселения проводилась разъяснительная работа с каждым задолжником по недоимке. Планируем продолжать работу с задолжниками на протяжении текущего года.

Исполнение бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района по расходам за 2022 год  составило в сумме  13488,2 тыс. рублей или 96,4  процента к плану года. 

Основные направления расходов бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района: 

    * на финансирование расходов на общегосударственные вопросы – 6537,5 тыс. рублей; 

   * на финансирование расходов по содержанию военно учетного стола за счет  средств федерального бюджета выделено и  израсходовано 255,4 тыс.руб.

    * на финансирование расходов по благоустройству направлено 2379,4 тыс. рублей.  В том числе : 

 -  на расходы уличного освещения в сумме 770,5 тыс. рублей,

 - содержание мест захоронений в сумме 82,1 тыс. рублей,        

 - на оплату переданных полномочий по организации ритуальных услуг в сумме 3,3 тыс. рублей

   - за счет средств из областного бюджета произведен окончательный расчет по расходам на реализацию проектов инициативного бюджетирования- приобретение детской площадки в х.Сулин на сумму 1438,0 тыс.рублей;

-на оплату расходов по оказанию услуг по составлению проектно-сметной документации по благоустройству земельных участков – 85,5 тыс.руб.

Благоустройство поселения, поддержание в должном порядке территорий – это та работа, которая видна в первую очередь, по ней жители нашего поселения судят о работе органов муниципальной власти. Большой объем работ по благоустройству поселения за отчетный период выполнялся посредством субботников, в которых принимали участие предприятия и организации, население. 

В части расходов на финансирование отраслей социальной сферы, включая финансовое обеспечение муниципального задания подведомственными учреждениями направлено 3531,2 тыс. рублей. По-прежнему для нас остается важнейшим безусловное обеспечение исполнения Указов Президента Российской Федерации. По итогам  года на доведение заработной платы до надлежащего уровня работникам учреждений культуры направлено 657,0 тыс. рублей.
В администрации сельского поселения ведется воинский учёт военнообязанных граждан прибывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации.

На воинском учете состоит 500 человека, в том числе: 445 прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса, 9 офицеров запаса, 40 граждан подлежащих первоначальной постановке на воинский учет. Инспектором по военно-учетной работе администрации поселения вручаются повестки для явки в военкомат призывникам, занимаемся постановкой граждан прибывающих в запасе на воинский учет. Призыв на военную службу идёт два раза в год  с 23 мая по 2 июля и с 1 ноября по 14 декабря. В период осеннего призыва призвано 4 человека.

       С Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 674 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». С  территории поселения было направлено 9 человек к выполнению  мероприятия по мобилизации. В преддверии праздника Новый год были отправлены подарки детям, призванных на службу граждан.
Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения проводится ряд мер:
- ведется нормативно-правовая база, с учетом последних изменений в Федеральные и Областные законы; 
- успешно проводились тренировки по пожарной безопасности, оповещению населения;
- проводится обследование источников наружного противопожарного водоснабжения во всех населенных пунктах поселения.
В целях предупреждения ландшафтных пожаров на территории Сулинского сельского поселения принято постановление и утверждён План основных мероприятий по подготовке к пожароопасному периоду, предупреждению и ликвидации ландшафтных пожаров на территории Сулинского сельского поселения. На период июнь - сентябрь был составлен график оперативных дежурных, которыми проводилось патрулирование территории  Сулинского сельского поселения.

Проводилось информирование населения:

-  о правилах пожарной безопасности в зимний и летний период;

-  о правилах поведения на воде;

- о безопасности несовершеннолетних в период каникул  путём размещения информации на информационных стендах поселения и сайте Сулинского сельского поселения.
При подворном обходе граждан специалистами Администрации проводится инструктаж о мерах пожарной безопасности в жилье при обращении с огнем, при пользовании бытовых электронагревательных и отопительных приборов. В общедоступных местах (магазинах, клубах, библиотеке, отделении связи, Администрации поселения) вывешена  наглядная агитация с информацией о пожарах и о правилах пожарной безопасности.
       Специалистами Администрации сельского поселения проводились рейды по обследованию территорий населенных пунктов.  В отчетном периоде мы были вынуждены составить 18 административных протоколов за нарушение «Правил благоустройства территории Сулинского сельского поселения». 
Администрацией организованы и проведены следующие ежегодные экологические акции: во исполнение распоряжения Правительства Ростовской области от 04.03.2015 № 93 « О некоторых мерах по сохранению благоприятной окружающей среды и обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения» на территории Ростовской области с 21.03.2022 по 16.04.2022 проводился весенний месячник чистоты. Жители нашего поселения также приняли  участие в мероприятиях:

-проведен весенний День древонасаждений. В парке х.Сулин высажены 10 деревьев (сумах);
- в рамках проведения международной акции «Сад памяти» приуроченной к 9 мая в парковой зоне х.Сулин произведена высадка 10 деревьев ( рябина);
- с 06.06.2022 по 10.06.2022 во исполнение п.2 протокола №12 совещания у Главы Администрации Миллеровского района от 11.04.2022 организовано проведение мероприятий по уборке  территорий: покос травы, прополка клумб, уборка прилегающих территорий, высадка цветов. К мероприятиям привлекались учреждения МБУК Сулинского ИКЦ, МОУ Сулиновская СОШ, Сулинский центр помощи детям, коллективы фермерских хозяйств, индивидуальные предприниматели. Общее количество участников составило 83 человека;
-в рамках проведения Осеннего месячника чистоты проведены мероприятия по очистке прилегающих территорий от мусора и листвы. Месячник завершился проведением 8.10.2022 года Днем древонасаждений. Высажены 15 деревьев (ель) в районе детской площадки  ул.Центральная.
Силами учащихся и сотрудников учреждений нашего поселения проведена вырубка поросли и побелка деревьев лесополосы на въезде в х.Сулин.

С помощью привлеченных сил и техники проведена очистка места общего пользования на реке Полная.

Постоянно проводилась уборка и покос травянистой растительности на детских игровых площадках и на территориях общего пользования. 

Завершены работы по замене и ремонту заборного ограждения на кладбищах х.Красная Звезда, х. Журавка, х.Жеребковский, и установка ограждения на кладбище х.Новоалександровка.
Подключено и введено в эксплуатацию 1,1 км сетей  уличного освещения в х.Сулин по улицам Майская, Верхняя, Набережная; сл.Греково улицы: Речная, Школьная, Центральная.  Произведен ремонт 36 светильников и заменено 147  ламп уличного освещения.
 Надеюсь, что жители и гости сел и хуторов будут по-хозяйски, бережно относиться к каждому элементу благоустройства поселения. К этому мы стремимся, и это становится возможным благодаря повседневному труду наших жителей, взаимодействию всех ветвей власти – как исполнительной, так и представительной.
Слово предоставляется директору МБУК «Сулинского ИКЦ»

КУЛЬТУРА 

Немаловажную роль играет культурное развитие населения.

За 2022 год работники Домов культуры проделали значительный объем работы по организации досуга населения, чтобы мероприятия были проведены на должном уровне. Большое внимание в работе уделялось сохранению и развитию коллективов художественной самодеятельности, кружков, так как деятельность этих клубных формирований помогает населению не только скрасить свой досуг, развить творческие способности, но и дает возможность достигнуть определенных результатов. В отчетном году в учреждениях культуры Сулинского сельского поселения работали 23 досуговых формирования, в которых занимались развитием своего творческого потенциала 259 человек. 

Численность  постоянно  действующих  коллективов  художественной  самодеятельности — 8. 

В связи с пандемией дома культуры работали как  в  дистанционном  (онлайн) режиме так и в нормальном (Офлайн) режиме.

Проводились такие мероприятия:

Старый новый год, Акция «Блокадный хлеб», Концерт к 23 февраля и 8 марта, Блинная акция, Концерты к 9 Мая, Праздничное шествие «Свеча памяти»,  Казачий фестиваль «Сулинское казачье раздолье», День защиты детей, День России, День села сл. Рогалик, Дискотека ко Дню Молодежи, Мероприятия к 350- летию Петра I, День семьи, любви и верности,  Яблочный спас, День села сл. Греково, концерты ко Дню матери и праздничные мероприятия к Новому году. Для детей и молодежи проводились различные акции и беседы. 

Каждую неделю в Домах культуры проводится Акция «Своих не Бросаем» в поддержку военных РФ.
Коллективы СДК участвовали в 8 различных конкурсах и фестивалях как онлайн так и офлайн, награждены: дипломом победителя, дипломом лауреата 1 степени, дипломом за сохранение народных традиций, благодарственными письмами.

Все мероприятия можно посмотреть в социальных сетях одноклассники МБУК Сулинского сельского поселения.
       Я в полной мере отдаю себе отчет в том, что у нас еще много нерешенных проблем, многое еще предстоит сделать, рассчитывая не только на бюджетные средства, но и на помощь и поддержку населения, предпринимателей, руководителей предприятий и организаций. Такую поддержку и помощь мы получали и получаем довольно часто. И гордимся тем, что у нас есть костяк предпринимателей и руководителей, которые всегда охотно откликаются на проблемы и нужды муниципалитета. В числе помощников местной власти во всех ее начинаниях – не только фермеры, предприниматели и руководители предприятий учреждений. Это и простые жители, которые не остаются в стороне от решения насущных проблем, выступают с инициативами, помогают делами.

         Я очень благодарен коллективу сотрудников Администрации, которые всегда были и остаются настоящими профессионалами, умеют грамотно и оперативно решать поставленные задачи любой сложности. Ведь любой руководитель – ничто без команды. А в нашей команде принято так: мы не разделяем людей и не прикрываемся полномочиями, не стыдимся спрашивать совета и обращаться за помощью, видим проблемы и знаем, как их решить, не боимся нового и уверены в том, что наш путь правильный.
Убежден, что мы совместно сможем решать проблемы, и реализовать намеченные планы. Успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от совместной работы и доверия друг к другу - доверия населения к власти, власти к населению. 
Вот коротко о том, что удалось сделать за 2022год.
Благодарю всех за поддержку, совместную работу, реальную помощь и взаимодействие.

        Спасибо за внимание!

