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Сведения о реализации и об оценке эффективности
 муниципальных программ Сулинского сельского поселения
по итогам 2018 года

Сводный годовой доклад о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ Сулинского сельского поселения по итогам 2018 года сформирован на основании утвержденных Администрацией Сулинского сельского поселения отчетов о реализации муниципальных программ Сулинского сельского поселения в 2018 году. 
В 2018 году в Сулинском сельском поселении реализовывалось 8 муниципальных программ, перечень которых утвержден распоряжением Администрации Сулинского сельского поселения 28.08.2013 № 30:
1. «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Сулинского сельского поселения»
 2. «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Сулинского сельского поселения» 
3. «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» 
4. «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»
 5.«Развитие культуры» 
6. «Информационное общество» 
7..«Муниципальная политика» 
8.«Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами»
Объем финансовых средств, предусмотренных на реализацию муниципальных программ, в 2018 году составил 11140,9 тыс. рублей, из них:
средства областного бюджета – 431,9 тыс. рублей, 
средства местного бюджета –10709,0 тыс. рублей. 
Всего по итогам реализации муниципальных программ в 2018 году освоено                    10426,6 тыс. рублей, в том числе:
средства областного бюджета – 431,9 тыс. рублей, 
средства местного бюджета – 9994,7 тыс. рублей. 
В соответствии с постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 20.09.2013 № 35 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Сулинского сельского поселения», на основании отчетов ответственных исполнителей муниципальных программ Сулинского сельского поселения обобщены сведения о результатах реализации программ и проведен анализ их эффективности. 
Оценка эффективности реализации муниципальных программ производилась ответственными исполнителями программ в соответствии с целевыми индикаторами, установленными в муниципальных программах. 
Эффективность реализации программ определяется индивидуально по каждой муниципальной программе на основании методик оценки эффективности.

1. Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Сулинского сельского поселения»

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Сулинского сельского поселения» утверждена постановлением Администрации Сулинского сельского поселения
 от 11.10.2013 № 61. 
Ответственный исполнитель – Администрация Сулинского сельского поселения.
Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Сулинского сельского поселения» включает в себя две подпрограммы:
1. «Обеспечение жильем граждан, проживающих и работающих в сельской местности».
2.«Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности».
На реализацию муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Сулинского сельского поселения» в 2018 году не было предусмотрено бюджетных ассигнований в связи с тем, что граждане, относящиеся к указанным в программе категориям, на учете в Администрации Сулинского сельского поселения не состоят.
Годовой отчет о реализации муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Сулинского сельского поселения» за 2018 год утвержден постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 28.03.2019 № 47.

Сведения об основных результатах реализации 
муниципальной программы за отчетный период

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения направлена на достижение следующей цели - повышение доступности жилья и качества жилищного обеспечения населения, в том числе с учетом исполнения государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан.
Для достижения цели муниципальной программы были разработаны две подпрограммы:
Подпрограмма «Обеспечение жильем граждан, проживающих и работающих в сельской местности».
Основное мероприятие «Обеспечение жильем граждан, проживающих и работающих в сельской местности».
В Сулинском сельском поселении участников мероприятия «Обеспечение жильем граждан, проживающих и работающих в сельской местности» не зарегистрировано. В отчетном периоде субсидии гражданам, проживающим в сельской местности, не предоставлялись.
Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности».
Основное мероприятие «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности».
В Сулинском сельском поселении участниками мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности» являются 4 семьи. В отчетном периоде субсидии молодым семьям и молодым специалистам, проживающим и работающим в сельской местности, не предоставлялись.

Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых 
целевых показателей индикаторов и показателей 
муниципальной программы за отчетный год

В 2018 году целевые показатели не были достигнуты, в связи с отсутствием данной категории граждан, в том числе:
1. Доля молодых семей, реализовавших свое право на получение государственной поддержки в улучшении жилищных условий, в общем количестве молодых семей – претендентов на получение социальных выплат;
2. Количество молодых семей – претендентов на получение социальных выплат;
3. Общая площадь жилых помещений, приобретаемых (строящихся) молодыми семьями – претендентами на получение социальных выплат.

Сведения о выполнении расходных обязательств Сулинского сельского поселения, связанных с реализацией муниципальной программы


Объем бюджетных ассигнований в рамках муниципальной программы полностью соответствует объему бюджетных ассигнований, предусмотренным решением Собрания депутатов Сулинского сельского поселения от 29.12.2017   № 68 «О бюджете Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
По основным мероприятиям предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 0,0 тыс. рублей, в связи с отсутствием категории граждан нуждающихся в жилых помещениях и стоящих на учете в Администрации Сулинского сельского поселения.

Уровень реализации муниципальной программы

Оценка эффективности реализации муниципальной программы проведена согласно соответствующей методике оценки, утвержденной постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 02.04.2018 № 41, и определяется на основании степени выполнения целевых показателей, основных мероприятий и оценки бюджетной эффективности муниципальной программы.
Степень достижения целевых показателей муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы:
эффективность хода реализации целевого показателя 1.1 равна 0,0;
эффективность хода реализации целевого показателя 2.1 равна 0,0;
Суммарная оценка степени достижения целевых показателей муниципальной программы составляет 0, что характеризует низкий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени достижения целевых показателей в 2018 году.
Степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет всех источников финансирования, составляет 0,0, что характеризует низкий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени реализации основных мероприятий в 2018 году.
Бюджетная эффективность реализации муниципальной программы рассчитывается в несколько этапов:
- степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 0,0.
- эффективность использования средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района на реализацию муниципальной программы составляет 0,0, что характеризует низкий уровень бюджетной эффективности реализации муниципальной программы в 2018 году.
Уровень реализации муниципальной программы в целом составляет 0,0. Таким образом, можно сделать вывод о низком уровне реализации муниципальной программы по итогам 2018 года.

2. Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами
 населения Сулинского сельского поселения»

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Сулинского сельского поселения» утверждена постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 11.10.2013 № 62. 
Ответственный исполнитель – Администрация Сулинского сельского поселения.
Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Сулинского сельского поселения» включает в себя три подпрограммы:
«Мероприятия в области коммунального хозяйства»;
«Благоустройство»;
«Межевание земельных участков».
Объем финансового обеспечения, предусмотренного на реализацию муниципальной программы в 2018 году, составил 2559,2 тыс. рублей. Фактическое освоение средств муниципальной программы по итогам 2018 года составило 1953,1 тыс. рублей, или 76,3 процентов.
Годовой отчет о реализации муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Сулинского сельского поселения» за 2018 год утвержден постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 28.03.2019 № 44.

Сведения об основных результатах реализации 
муниципальной программы за отчетный период

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения направлена на достижение следующих целей:
- совершенствование системы комплексного благоустройства  и развития коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Сулинское сельское поселение»;
- создание комфортных условий проживания и отдыха населения;
- повышение качества и надежности предоставления жилищно-коммунальных услуг населению Сулинского сельского поселения.
В рамках основного мероприятия «Техническая эксплуатация газораспределительной сети» проведены мероприятия по разработке технического плана на распределительные сети газопровода на сумму 200,0 тыс. рублей.
За отчетный период на уличное освещение было израсходовано 552,3 тыс. рублей, в том числе:
- на лимит электроэнергии – 389,8 тыс. рублей;
- на приобретение ламп для светильников – 162,5 тыс. рублей.
За отчетный период на мероприятия по озеленению было израсходовано 109,2 тыс. рублей, в том числе:
в рамках основного мероприятия был проведен день древонасаждений (14.04.2018 года), в котором приняли участие 18 человек. Было высажено 50 деревьев (дуб, клен, акация) и 10 кустарников.
На содержание мест захоронения было потрачено 883,2 тыс. рублей. На данные средства была проведены мероприятия по замене ограды кладбищ и обработка кладбищ от клещей.
Приобретены две детские игровые площадки и проведены мероприятия по ликвидации несанкционированных свалок.

Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых 
целевых показателей индикаторов и показателей 
муниципальной программы за отчетный год

В 2018 году обеспечено выполнение 3 показателей (индикаторов) муниципальной программы, в том числе:
1. доля фактически освещенных улиц в общей протяженности улиц населенных пунктов Сулинского сельского поселения;
2. уровень газификации Сулинского сельского поселения;
3. уровень обеспеченности элементами благоустройства.

Сведения о выполнении расходных обязательств Сулинского сельского поселения, связанных с реализацией муниципальной программы

Объем бюджетных ассигнований в рамках муниципальной программы полностью соответствует объему бюджетных ассигнований, предусмотренным решением Собрания депутатов Сулинского сельского поселения от 29.12.2017   № 68 «О бюджете Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
По основному мероприятию «Мероприятия в области коммунального хозяйства» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 200,0 тыс. рублей, освоено 200,0 тыс. рублей или 100,0 процентов.
По основному мероприятию «Уличное освещение» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 813,7 тыс. рублей, освоено 552,3 тыс. рублей или 67,9 процентов.
По основному мероприятию «Озеленение» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 197,8 тыс. рублей, освоено 109,2 тыс. рублей или 55,2 процента.
По основному мероприятию «Содержание мест захоронения» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 1036,9 тыс. рублей, освоено 883,2 тыс. рублей или 85,2 процента.
По основному мероприятию «Прочее благоустройство» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 310,8 тыс. рублей, освоено 208,4 тыс. рублей или 67,1 процента.

Уровень реализации муниципальной программы

Оценка эффективности реализации муниципальной программы проведена согласно соответствующей методике оценки, утвержденной постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 02.04.2018 № 41, и определяется на основании степени выполнения целевых показателей, основных мероприятий и оценки бюджетной эффективности муниципальной программы.
Степень достижения целевых показателей муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы:
эффективность хода реализации целевого показателя 1.1 равна 1,0;
эффективность хода реализации целевого показателя 1.2 равна 1,0;
эффективность хода реализации целевого показателя 2.1 равна 1,0;
Суммарная оценка степени достижения целевых показателей муниципальной программы составляет 1, что характеризует высокий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени достижения целевых показателей в 2018 году.
Степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет всех источников финансирования, составляет 1,0, что характеризует высокий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени реализации основных мероприятий в 2018 году.
Бюджетная эффективность реализации муниципальной  программы рассчитывается в несколько этапов:
- степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 1,0.
- степень соответствия запланированному уровню расходов за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 1,0.
- эффективность использования средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района на реализацию муниципальной программы составляет 1,0, что характеризует высокий уровень бюджетной эффективности реализации муниципальной программы в 2018 году.
Уровень реализации муниципальной программы в целом составляет 1,0. Таким образом, можно сделать вывод о высоком уровне реализации муниципальной программы по итогам 2018 года.

3. Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности»

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» утверждена постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 11.10.2013
 № 63.
Ответственный исполнитель – Администрация Сулинского сельского поселения.
Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» включает в себя две подпрограммы:
1. «Противодействие коррупции в Сулинском сельском поселении»»;
2. «Профилактика экстремизма и терроризма в Сулинском сельском поселении».
На реализацию муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» в 2018 году бюджетных ассигнований было заложено 5,0 тыс. рублей.
Годовой отчет о реализации муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» за 2018 год утвержден постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 28.03.2019 № 43.

Сведения об основных результатах реализации 
муниципальной программы за отчетный период

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» направлена на достижение следующей цели - повышение качества и результативности реализуемых мер по охране общественного порядка, противодействию терроризму и экстремизму.
Для достижения поставленной цели было разработано две подпрограммы.
Подпрограмма «Противодействие коррупции в Сулинском сельском поселении».
В целях совершенствования мероприятий по противодействию коррупции в Сулинском сельском поселении: 
-в срок, установленный правовыми актами подготовлены и выданы муниципальным служащим для заполнения справки о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лиц по установленным формам. На официальном сайте Администрации Сулинского сельского поселения размещены сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы;
-в целях проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов в 2018 году проекты нормативно-правовых актов Сулинского сельского поселения размещались на официальном сайте Администрации Сулинского сельского поселения.
-в течение 2018 года проводился мониторинг в соответствии с решением Собрания депутатов Сулинского сельского поселения от 26.06.2017 № 41 «Об утверждении Порядка осуществления антикоррупционного мониторинга на территории муниципального образования «Сулинское сельское поселение»;
         - ведется похозяйственный учет;
          - обеспечен доступ граждан, общественных объединений к информации о деятельности органов местного самоуправления Сулинского сельского поселения путем опубликования материалов на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в  официальном выпуске газеты «Вести Власти» о деятельности органа местного самоуправления Сулинского сельского поселения. Проводился отчет Главы Сулинского сельского поселения  о результатах работы Администрации Сулинского сельского поселения за 1 полугодие 2018 года и за 2017 год.
Приведены в соответствие с действующим законодательством НПА в области противодействия коррупции:
от 31.10.2018   № 94 «Об утверждении муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Обеспечение общественного порядка и профилактика правонарушений».
Разработаны новые должностные инструкции для муниципальных служащих с учетом требований законодательства и с применением новых квалификационных требований.
Принят ряд новых правовых актов и приведены в соответствие с действующим законодательством РФ действующие НПА. Все размещаются на информационных стендах, в случаях предусмотренным действующим законодательством публикуются в СМИ, размещаются в сети «Интернет» на официальном сайте Администрации Сулинского сельского поселения.
На официальном сайте Администрации Сулинского сельского поселения раздел «Противодействие коррупции» добавлен информацией об антикоррупционной деятельности с учетом требований приказа Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.10.2013 № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера». Также на официальном сайте размещены памятки по вопросам противодействия коррупции.
Подпрограмма «Профилактика экстремизма и терроризма в Сулинском сельском поселении».
Размещение в общедоступных местах письменной информации, направленной на разъяснение о недопустимости проявлений национальной, расовой, религиозной неприязни, недопустимости насильственных и иных действий, совершаемых в целях воздействия на принятие решений органами государственной власти и местного самоуправления; проведение собраний граждан в целях проведения разъяснительной деятельности, направленной на профилактику терроризма и экстремизма;
Организация проведения с учащимися общеобразовательных учреждений, расположенных на территории Сулинского сельского поселения, и трудовыми коллективами предприятий бесед на тему профилактики экстремизма и терроризма, в том числе разъяснение положений УК РФ, предусматривающих ответственность за совершение преступлений экстремистской и террористической направленности.

Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых 
целевых показателей индикаторов и показателей 
муниципальной программы за отчетный год

В 2018 году обеспечено выполнение 5 показателей (индикаторов) муниципальной программы, в том числе:
1. Доля граждан, опрошенных в ходе мониторинга общественного мнения, которые лично сталкивались за последний год с проявлениями коррупции в Сулинском сельском поселении;
2. Доля граждан, опрошенных в ходе мониторинга общественного мнения, которые лично сталкивались с конфликтами на межнациональной почве;
3. Количество муниципальных служащих Сулинского сельского поселения, прошедших обучение на семинарах или курсах по теме «Противодействие коррупции в органах государственного и муниципального управления»;
4. Доля граждан, опрошенных в ходе мониторинга общественного мнения, удовлетворенных информационной открытостью деятельности органов местного самоуправления Сулинского сельского поселения;
5. Доля учреждений социальной сферы с наличием системы технической защиты объектов, в том числе: учреждения  культуры Сулинского сельского поселения.


Сведения о выполнении расходных обязательств Сулинского сельского поселения, связанных с реализацией муниципальной программы

Объемы бюджетных ассигнований в рамках муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Развитие культуры» полностью соответствуют объемам бюджетных ассигнований, предусмотренным решением Собрания депутатов Сулинского сельского поселения от 29.12.2017 № 68 «О бюджете Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
 Объем запланированных расходов на реализацию муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности»  на 2018 год составил 5,0 тыс. рублей, предусмотреные на реализацию основного мероприятия «Информационно-пропагандистское противодействие экстремизму и терроризму» по подпрограмме 2. «Профилактика экстремизма и терроризма в Сулинском сельском поселении».
Внебюджетные средства на реализацию муниципальной программы отсутствуют.
Исполнение расходов по муниципальной программе составило 
0,0 тыс. рублей или 0,0 процентов.

Уровень реализации муниципальной программы

Согласно соответствующей методике оценки, утвержденной постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 02.04.2018 № 41, и определяется на основании степени выполнения целевых показателей, основных мероприятий и оценки бюджетной эффективности муниципальной программы.
Степень достижения целевых показателей муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы:
эффективность хода реализации целевого показателя 1 равна 1,0;
эффективность хода реализации целевого показателя 2 равна 1,0;
эффективность хода реализации целевого показателя 1.1 равна 1,0;
эффективность хода реализации целевого показателя 1.2 равна 1,0;
эффективность хода реализации целевого показателя 2.1 равна 1,0.
Суммарная оценка степени достижения целевых показателей муниципальной программы составляет 1, что характеризует высокий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени достижения целевых показателей в 2018 году.
Степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет всех источников финансирования, составляет 0,0, что характеризует низкий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени реализации основных мероприятий в 2018 году.
Бюджетная эффективность реализации муниципальной  программы рассчитывается в несколько этапов:
- степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 0,0.
- степень соответствия запланированному уровню расходов за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 0,0.
- эффективность использования средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района на реализацию муниципальной программы составляет 0,0, что характеризует низкий уровень бюджетной эффективности реализации муниципальной программы в 2018 году.
Уровень реализации муниципальной программы в целом составляет 0,5. Таким образом, можно сделать вывод о низком уровне реализации муниципальной программы по итогам 2018 года.


4. Муниципальная программа Сулинского сельского
 поселения «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» утверждена постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 11.10.2013
 № 64. 
Ответственный исполнитель – Администрация Сулинского сельского поселения.
Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» включает в себя три подпрограммы:
«Пожарная безопасность»;
«Защита от чрезвычайных ситуаций»
«Обеспечение безопасности на водах».
На реализацию муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» в 2018 году предусмотрено бюджетных ассигнований в сумме 63,6 тыс. рублей. Годовой отчет о реализации муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» за 2018 год утвержден постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 28.03.2019 № 42.

Сведения об основных результатах реализации 
муниципальной программы за отчетный период

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» направлена на достижение следующей цели - минимизации социального и экономического ущерба  от пожаров и происшествий на водных объектах.
Для достижения цели муниципальной программы были разработаны три подпрограммы:
1.Подпрограмма «Пожарная безопасность».
Основное мероприятие «Обеспечение противопожарным оборудованием и совершенствование противопожарной защиты объектов социальной сферы».
Администрацией Сулинского сельского поселения в течение года проводились мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций. Были приняты следующие документы:
постановление Администрации Сулинского сельского поселения от 22.02.2018 № 30 «Об утверждении плана работы комиссии по прдупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности на территории муниципального образования «Сулинское сельское поселение» на 2018 год»;
постановление Администрации Сулинского сельского поселения от 01.06.2018 № 55 «Об установлении особого противопожарного режима на территории муниципального образования «Сулинское сельское поселение» в 2018 году»;
постановление Администрации Сулинского сельского поселения от 31.10.2018 № 100 «Об отмене особого противопожарного режима на территории муниципального образования «Сулинское сельское поселение».
2. Подпрограмма «Защита от чрезвычайных ситуаций».
Основное мероприятие «Обеспечение своевременного оповещения руководящего состава и населения».
Администрацией Сулинского сельского поселения в течение года проводились мероприятия, связанные с :
снижением риска возникновения чрезвычайных ситуаций и смягчением возможных их последствий;
повышением уровня безопасности населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
улучшением системы информирования населения поселения для своевременного доведения информации об угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций;
повышением готовности населения к действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций.
3.Подпрограмма «Обеспечение безопасности на водах».
Основное мероприятие «Обеспечение и повышение уровня безопасности на водных объектах».
Администрацией Сулинского сельского поселения проводились мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций. Постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 14.02.2018 № 13  был установлен контроль по наблюдению на противопаводковом гидрологическом посту в х.Сулин.

Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых 
целевых показателей индикаторов и показателей 
муниципальной программы за отчетный год

В 2018 году обеспечено выполнение 2 показателей (индикаторов) муниципальной программы, в том числе:
1. Количество обученных специалистов областной подсистемы РСЧС;
2.Охват населения оповещаемого региональной системой оповещения.

Сведения о выполнении расходных обязательств Сулинского сельского поселения, связанных с реализацией муниципальной программы

Объем бюджетных ассигнований в рамках муниципальной программы полностью соответствует объему бюджетных ассигнований, предусмотренных решением Собрания депутатов Сулинского сельского поселения от  29.12.2017 № 68 «О бюджете Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
По основным мероприятиям предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 63,6 тыс. рублей, исполнение в сумме 40,4 тыс. рублей или 63,5%.

Уровень реализации муниципальной программы

Оценка эффективности реализации муниципальной программы проведена согласно соответствующей методике оценки, утвержденной постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 02.04.2018 № 41, и определяется на основании степени выполнения целевых показателей, основных мероприятий и оценки бюджетной эффективности муниципальной программы.
Степень достижения целевых показателей муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы:
эффективность хода реализации целевого показателя 1 равна 1,0;
эффективность хода реализации целевого показателя 2 равна 1,0.
Суммарная оценка степени достижения целевых показателей муниципальной программы составляет 1, что характеризует высокий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени достижения целевых показателей в 2018 году.
Степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет всех источников финансирования, составляет 1,0, что характеризует высокий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени реализации основных мероприятий в 2018 году.
Бюджетная эффективность реализации муниципальной  программы рассчитывается в несколько этапов:
- степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 1,0.
- степень соответствия запланированному уровню расходов за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 1,0.
- эффективность использования средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района на реализацию муниципальной программы составляет 1,0, что характеризует высокий уровень бюджетной эффективности реализации муниципальной программы в 2018 году.
Уровень реализации муниципальной программы в целом составляет 1,0. Таким образом, можно сделать вывод о высоком уровне реализации муниципальной программы по итогам 2018 года.

5. Муниципальная программа Сулинского сельского поселения
«Развитие культуры»

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Развитие культуры» утверждена постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 11.10.2013 № 65. 
Ответственный исполнитель – Администрация Сулинского сельского поселения.
Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Развитие культуры» включает в себя одну подпрограмму:
«Развитие культурно – досуговой деятельности».
Объем финансового обеспечения, предусмотренного на реализацию муниципальной программы в 2018 году, составил 3800,0 тыс. рублей. Фактическое освоение средств муниципальной программы по итогам 2018 года составило 3761,1 тыс. рублей, или 99,0 процентов от планового показателя.
Годовой отчет о реализации муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Развитие культуры» за 2018 год утвержден постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 28.03.2019 № 46.

Сведения об основных результатах реализации 
муниципальной программы за отчетный период

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Развитие культуры» направлена на достижение следующей цели - формирование единого культурного пространства, обеспечение доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни, реализация творческого потенциала населения Сулинского сельского поселения.
Для достижения цели муниципальной программы была разработана подпрограмма «Развитие культурно – досуговой деятельности». Основное мероприятие «Развитие культурно-досуговой деятельности».
        В рамках мероприятия организована поддержка народных самодеятельных коллективов в целях сохранения самобытной культуры Донского края. В 2018 году на базе МБУК  «Сулинский ДК» действовали 23 клубных формирований самодеятельного народного творчества по разным направлениям деятельности (хоровые, хореографические, театральные и прочие) с числом участников – 263 человека. 
       МБУК «Сулинский ДК» принимает активное участие в районных и областных конкурсах, фестивалях и выставках. 

Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых 
целевых показателей индикаторов и показателей 
муниципальной программы за отчетный год

В 2018 году обеспечено выполнение 3 показателей (индикаторов) муниципальной программы, в том числе:
1.	Увеличение количества посещений концертных мероприятий; 
2.	Увеличение численности участников культурно-досуговых мероприятий;
3.	Соотношение средней заработной платы работников учреждений культуры к средней заработной плате по Ростовской области.

Сведения о выполнении расходных обязательств Сулинского сельского поселения, связанных с реализацией муниципальной программы

Объемы бюджетных ассигнований в рамках муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Развитие культуры» полностью соответствуют объемам бюджетных ассигнований, предусмотренным решением Собрания депутатов Сулинского сельского поселения от 29.12.2017 № 68 «О бюджете Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов». Объем запланированных расходов на реализацию муниципальной программы на 2018 год составил 3800,0 тыс. рублей, предусмотреная на реализацию основного мероприятия 1.1 «Развитие культурно-досуговой деятельности» по подпрограмме 1. «Развитие культурно-досуговой деятельности».
Внебюджетные средства на реализацию муниципальной программы отсутствуют.
Исполнение расходов по муниципальной программе составило 
3761,1 тыс. рублей или 99,0 процентов.
Все средства, предусмотренные на реализацию муниципальной программы использованы по целевому назначению.

Уровень реализации муниципальной программы

Оценка эффективности реализации муниципальной программы проведена согласно соответствующей методике оценки, утвержденной постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 02.04.2018 № 41, и определяется на основании степени выполнения целевых показателей, основных мероприятий и оценки бюджетной эффективности муниципальной программы.
Степень достижения целевых показателей муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы:
эффективность хода реализации целевого показателя 1 равна 1,0;
эффективность хода реализации целевого показателя 2 равна 1,0;
эффективность хода реализации целевого показателя 3 равна 1,0;
эффективность хода реализации целевого показателя 4 равна 1,0;
Суммарная оценка степени достижения целевых показателей муниципальной программы составляет 1, что характеризует высокий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени достижения целевых показателей в 2018 году.
Степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет всех источников финансирования, составляет 1,0, что характеризует высокий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени реализации основных мероприятий в 2018 году.
Бюджетная эффективность реализации муниципальной  программы рассчитывается в несколько этапов:
- степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 1,0.
- степень соответствия запланированному уровню расходов за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 1,0.
- эффективность использования средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района на реализацию муниципальной программы составляет 1,0, что характеризует высокий уровень бюджетной эффективности реализации муниципальной программы в 2018 году.
Уровень реализации муниципальной программы в целом составляет 1,0. Таким образом, можно сделать вывод о высоком уровне реализации муниципальной программы по итогам 2018 года.

6. Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Информационное общество»

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Информационное общество» утверждена постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 11.10.2013 № 66. 
Ответственный исполнитель – Администрация Сулинского сельского поселения.
Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Информационное общество» включает в себя две подпрограммы:
«Освещение населения о деятельности органов местного самоуправления на территории Сулинского сельского поселения».
«Развитие  и использование информационных  и телекоммуникационных технологий в  Сулинском сельском поселении».
Объем финансового обеспечения, предусмотренного на реализацию муниципальной программы в 2018 году, составил 0,0 тыс. рублей. 
Годовой отчет о реализации муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Информационное общество» за 2018 год утвержден постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 28.03.2019 № 45.

Сведения об основных результатах реализации 
муниципальной программы за отчетный период

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Информационное общество» направлена на достижение следующей цели - своевременное и достоверное информирование населения о деятельности органов местного самоуправления Сулинского сельского поселения.
В целях информирования населения о деятельности Администрации Сулинского сельского поселения  и  Собрания депутатов Сулинского сельского поселения, нормативные правовые акты и иные официальные документы опубликованы  в официальном выпуске Сулинского сельского поселения «Вести Власти», а также размещены на официальном сайте Администрации Сулинского сельского поселения в сети Интернет.
В 2018 году в Сулинском сельском поселении осуществлено развитие и модернизация информационно-телекоммуникационной инфраструктуры органов местного самоуправления Сулинского сельского поселения, отвечающей современным требованиям рынка, повышен уровень и качество информированности населения о деятельности органов  местного самоуправления Сулинского сельского поселения за счет модернизации официального сайта органа местного самоуправления Сулинского сельского поселения. Произведено обновление компьютерной и оргтехники, программного обеспечения. Обеспечена работа локальной вычислительной сети, межведомственной системы электронного документооборота и делопроизводства «Дело». 

В 2018 году специалистами Администрации Сулинского сельского поселения проводилась работа по информированию населения об изменениях законодательства, о бюджете Сулинского сельского поселения Миллеровского района, о внесении изменений в решение о земельном налоге и налоге на имущество физических лиц.

Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых 
целевых показателей индикаторов и показателей 
муниципальной программы за отчетный год

В 2018 году обеспечено выполнение 2 показателей (индикаторов) муниципальной программы, в том числе:
1. Уровень оповещаемости населения.
2. Доля населения, использующего информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» для взаимодействия с органами местного самоуправления Сулинского сельского поселения.

Сведения о выполнении расходных обязательств Сулинского сельского поселения, связанных с реализацией муниципальной программы

Объем бюджетных ассигнований в рамках муниципальной программы полностью соответствует объему бюджетных ассигнований, предусмотренным решением Собрания депутатов Сулинского сельского поселения от 29.12.2017 № 68 «О бюджете Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов». 
По основным мероприятиям бюджетные асигнования на реализацию муниципальной программы не предусмотрены.

Уровень реализации муниципальной программы

Оценка эффективности реализации муниципальной программы проведена согласно соответствующей методике оценки, утвержденной постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 02.04.2018 № 41, и определяется на основании степени выполнения целевых показателей, основных мероприятий и оценки бюджетной эффективности муниципальной программы.
Степень достижения целевых показателей муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы:
эффективность хода реализации целевого показателя 1 равна 1,0;
эффективность хода реализации целевого показателя 2 равна 1,0.
Суммарная оценка степени достижения целевых показателей муниципальной программы составляет 1, что характеризует высокий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени достижения целевых показателей в 2018 году.
Степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет всех источников финансирования, составляет 1,0, что характеризует высокий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени реализации основных мероприятий в 2018 году.
Бюджетная эффективность реализации муниципальной  программы рассчитывается в несколько этапов:
- степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 1,0.
- степень соответствия запланированному уровню расходов за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 1,0.
- эффективность использования средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района на реализацию муниципальной программы составляет 1,0, что характеризует высокий уровень бюджетной эффективности реализации муниципальной программы в 2018 году.


7. Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Муниципальная политика»

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Социальная поддержка граждан» утверждена постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 11.10.2013 № 68. 
Ответственный исполнитель – Администрация Сулинского сельского поселения.
Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Социальная поддержка граждан» включает в себя две подпрограммы:
«Развитие муниципальной службы в Сулинском сельском поселении, дополнительное профессиональное образование лиц, занятых в системе местного самоуправления»;
«Развитие муниципального управления в Сулинском сельском поселении».
Объем финансового обеспечения, предусмотренного на реализацию муниципальной программы в  2018 году, составил 18,3  тыс. рублей. Фактическое освоение средств муниципальной программы по итогам 2018 года составило 18,2 тыс. рублей, или 100,0 процентов. 
Годовой отчет о реализации муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Социальная поддержка граждан» за 2018 год утвержден постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 28.03.2019
 № 41.
Сведения об основных результатах реализации 
муниципальной программы за отчетный период

В рамках реализации установленных целей муниципальной программы, таких как решение вопросов местного значения, иных отдельных государственных полномочий и повышение эффективности деятельности администрации Сулинского сельского поселения в отчетном периоде решались следующие задачи:
     обеспечение осуществления управленческих функций и хозяйственной деятельности  администрации Сулинского сельского поселения ;
      формирование системы предоставления муниципальных услуг и исполнения функций органами местного самоуправления, соответствующих потребностям жителей муниципального образования «Сулинское сельское поселение»;
       повышение эффективности и результативности муниципальной службы через развитие системы профессионального и личностного роста муниципальных служащих.

Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых 
целевых показателей индикаторов и показателей 
муниципальной программы за отчетный год

В 2018 году обеспечено выполнение 2-х показателей (индикатора) муниципальной программы, в том числе:
       1. доля муниципальных служащих, прошедших повышение квалификации, подлежащих прохождению курсов повышения квалификации;
       2. доля муниципальных служащих, прошедших диспансеризацию и имеющих заключение об отсутствии заболеваний, препятствующих прохождению муниципальной службы.

Сведения о выполнении расходных обязательств Сулинского сельского поселения, связанных с реализацией муниципальной программы

Объемы бюджетных ассигнований в рамках муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Муниципальная политика» полностью соответствуют объемам бюджетных ассигнований, предусмотренным решением Собрания депутатов Сулинского сельского поселения от 29.12.2017 № 68 «О бюджете Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
Объем запланированных расходов на реализацию муниципальной программы на 2018 год за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения составил     18,3 тыс. рублей. 
Вся сумма предусмотрена на реализацию основного мероприятия «Обеспечение осуществления управленческих функций и хозяйственной деятельности администрации Сулинского сельского поселения» по подпрограмме «Развитие муниципальной службы в Сулинском сельском поселении, дополнительное профессиональное образование лиц, занятых в системе местного самоуправления».
Исполнение расходов по муниципальной программе составило  18,2 тыс. рублей или 100,0 процентов.
Все средства, предусмотренные на реализацию муниципальной программы использованы по целевому назначению.

Уровень реализации муниципальной программы

Оценка эффективности реализации муниципальной программы проведена согласно соответствующей методике оценки, утвержденной постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 02.04.2018 № 41, и определяется на основании степени выполнения целевых показателей, основных мероприятий и оценки бюджетной эффективности муниципальной программы.
Степень достижения целевых показателей муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы:
эффективность хода реализации целевого показателя 1.3 равна 1,0.
Суммарная оценка степени достижения целевых показателей муниципальной программы составляет 1, что характеризует высокий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени достижения целевых показателей в 2018 году.
Степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет всех источников финансирования, составляет 1,0, что характеризует высокий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени реализации основных мероприятий в 2018 году.
Бюджетная эффективность реализации муниципальной  программы рассчитывается в несколько этапов:
- степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 1,0.
- степень соответствия запланированному уровню расходов за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 1,0.
- эффективность использования средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района на реализацию муниципальной программы составляет 1,0, что характеризует высокий уровень бюджетной эффективности реализации муниципальной программы в 2018 году.
Уровень реализации муниципальной программы в целом составляет 1,0. Таким образом, можно сделать вывод о высоком уровне реализации муниципальной программы по итогам 2018 года.


8. Муниципальная программа Сулинского сельского поселения
«Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами»

Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами» утверждена постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 11.10.2013 № 69
Ответственный исполнитель – Администрация Сулинского сельского поселения.
Муниципальная программа Сулинского сельского поселения «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами» включает в себя 4 подпрограммы: 
«Долгосрочное финансовое планирование»;
«Нормативно-методическое обеспечение и организация бюджетного процесса»;
«Управление муниципальным долгом Сулинского сельского поселения»;
«Создание и развитие информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет»».
На реализацию муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами» в 2018 году было предусмотрено финансирование в объеме 4694,8 тыс. рублей, фактически освоено 4653,8 тыс. рублей, или 99,1 процент от планового показателя.
Годовой отчет о реализации муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами» за 2018 год утвержден постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 28.03.2019               № 40.

Сведения об основных результатах реализации 
муниципальной программы за отчетный период

Итоги реализации муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами» позволили в 2018 году улучшить ряд основных индикаторов муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами».
Одним из важных результатов реализации муниципальной программы, в рамках достижения цели обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, стало принятие решения Собрания депутатов Сулинского сельского поселения от 27.12.2018 № 104 «О бюджете Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».
Из общих результатов реализации муниципальной программы следует отметить положительную динамику исполнения по основным параметрам бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района в 2018 году:
1.Доходы бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района исполнены в объеме 10875,4 тыс. рублей, снижение роста к аналогичному периоду прошлого года составило – 2075,8 тыс. рублей или 19,1%. Налоговые и неналоговые доходы исполнены в объеме 5053,1 тыс. рублей. 
2.Расходы бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района исполнены в объеме 10648,3 тыс. рублей, или 93,7 процента от планового показателя.
Бюджет Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2018 – 2020 годы сформирован на основе программно – целевых принципов на основе 8 муниципальных программ Сулинского сельского поселения.
Утвержденные муниципальные программы легли в основу решения Собрания депутатов Сулинского сельского поселения от 29.12.2017 № 68 «О бюджете Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
В целях формирования системы долгосрочного бюджетного планирования в соответствии с постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 30.12.2015 № 88 «Об утверждении Правил разработки и утверждения бюджетного прогноза Сулинского сельского поселения на долгосрочный период» разработан проект изменений бюджетного прогноза Сулинского сельского поселения на период 2017-2022 годов и внесен в Собрание депутатов Сулинского сельского поселения Миллеровского района одновременно с проектом решения о бюджете Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2019-2021 годы.
В рамках обеспечения открытости и прозрачности управления муниципальными финансами на официальном сайте Администрации Сулинского сельского поселения в разделе «Бюджет для граждан» размещены материалы по проектам и утвержденным решениям Собрания депутатов  Сулинского сельского поселения «Об отчете об исполнении бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района за 2017 год» и «О бюджете Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов».
В целях совершенствования организации бюджетного процесса в 2018 году были разработаны и утверждены решения Собрания депутатов Сулинского сельского поселения:
от 27.12.2018 № 103 «О внесении изменения в решение Собрания депутатов Сулинского сельского поселения от 20.06.2016 № 157 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Сулинском сельском поселении»;
от 30.11.2018 № 98 «Об утверждении Порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета Сулинского сельского поселения в бюджет Миллеровского района на финансовое обеспечение переданных полномочий».
За отчетный период изданы постановления Администрации Сулинского сельского поселения:
от 02.02.2018 № 25 «О мерах по обеспечению исполнения бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района»;
от 26.06.2018 № 59 «Об утверждении Порядка и сроков составления проекта бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»;
от 29.10.2018 № 88 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Сулинского сельского поселения на 2019 – 2021 годы»;
от 01.02.2018 № 14 «О внесении изменений в постановление Администрации Сулинского сельского поселения от 29.09.2015 № 56 «Об утверждении положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Сулинского сельского поселения и финансового обеспечения выполнения муниципального задания»;
от 18.09.2018  № 73 «О внесении изменений в постановление Администрации Сулинского сельского поселения от 29.09.2015 № 56 «О порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Сулинского сельского поселения и финансового обеспечения выполнения муниципального задания».
В 2018 году приято распоряжение Администрации Сулинского сельского поселения от 16.10.2018 № 47 «Об утверждении Плана мероприятий по оптимизации расходов  бюджета Сулинского  сельского поселения и сокращению муниципального долга Сулинского сельского поселения до 2020 года».
В целях наиболее эффективного расходования средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, исходя из приоритетности расходов, в отчетном периоде подготовлено 6 решений о внесении изменений в бюджет Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2018-2020 годы.
В 2018 году на постоянной основе обеспечено сопровождение единой информационной системы управления общественными финансами.
Нереализованные или реализованные не в полном объеме основные мероприятия подпрограмм муниципальной программы отсутствуют. 

Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых 
целевых показателей индикаторов и показателей 
муниципальной программы за отчетный год

В 2018 году обеспечено выполнение 6 показателей (индикаторов) муниципальной программы, в том числе:
1. Наличие долгосрочной бюджетной стратегии – принятие бюджетного прогноза Сулинского сельского поселения на период 2017-2022 годов.
2. Наличие просроченной кредиторской задолженности бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района – за отчетный период просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
3. Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района – плановые назначения перевыполнены, в связи с погашением недоимки по земельному налогу прошлых лет.
4. Доля расходов бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, формируемых в рамках муниципальных программ в общем объеме расходов бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района – доля расходов формируемых в рамках муниципальных программ за отчетный период составила 97,9 процентов.
5. Исполнение расходных обязательств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района – исполнение бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района составило 93,7 процентов.
6. Доля организаций сектора муниципального управления, которые обеспечены доступом к работе в единой информационной системе управления общественными финансами – 100 процентов.

Сведения о выполнении расходных обязательств Сулинского сельского поселения, связанных с реализацией муниципальной программы 

В 2018 году из 10 основных мероприятий, предусмотренных муниципальной программой Сулинского сельского поселения «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами», одно мероприятие было запланировано к реализации с учетом финансового обеспечения.
Объемы бюджетных ассигнований в рамках муниципальной программы Сулинского сельского поселения «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами» полностью соответствуют объемам бюджетных ассигнований, предусмотренным решением Собрания депутатов Сулинского сельского поселения «О бюджете Сулинского сельского поселения Миллеровского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
Объем запланированных расходов на реализацию муниципальной программы на 2018 год за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения составил     4694,8 тыс. рублей. 
Вся сумма предусмотрена на реализацию основного мероприятия «Обеспечение деятельности Администрации Сулинского сельского поселения» по подпрограмме «Нормативно – методическое обеспечение и организация бюджетного процесса».
Исполнение расходов по муниципальной программе составило  4653,8 тыс. рублей или 99,1 процентов.
Все средства, предусмотренные на реализацию муниципальной программы использованы по целевому назначению.

Уровень реализации муниципальной программы

         Оценка эффективности реализации муниципальной программы проведена согласно соответствующей методике оценки, утвержденной постановлением Администрации Сулинского сельского поселения от 02.04.2018 № 41 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Сулинского сельского поселения», и определяется на основании степени выполнения целевых показателей, основных мероприятий и оценки бюджетной эффективности муниципальной программы.
Суммарная оценка степени достижения целевых показателей муниципальной программы составляет 1, что характеризует высокий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени достижения целевых показателей в 2018 году.
Степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет всех источников финансирования, составляет 1,0, что характеризует высокий уровень эффективности реализации муниципальной программы по степени реализации основных мероприятий в 2018 году.
Бюджетная эффективность реализации муниципальной  программы рассчитывается в несколько этапов:
- степень реализации основных мероприятий, финансируемых за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 1,0.
- степень соответствия запланированному уровню расходов за счет средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района, составляет 1,0.
- эффективность использования средств бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района на реализацию муниципальной программы составляет 1,0, что характеризует высокий уровень бюджетной эффективности реализации муниципальной программы в 2018 году.
[bookmark: _GoBack]Уровень реализации муниципальной программы в целом составляет 1,0. Таким образом, можно сделать вывод о высоком уровне реализации муниципальной программы по итогам 2018 года.
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