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х. Сулин

Уважаемые депутаты, односельчане и гости!


     Цель сегодняшней встречи – подведение итогов деятельности администрации Сулинского сельского поселения за 1 полугодие 2021 года и перспективах развития на 2021 год. Такие встречи проводятся ежегодно в соответствии с требованиями федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом Сулинского сельского поселения.
      Основные вопросы, которые всегда затрагивались в отчетах администрации за прошедший период — это исполнение бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения.
            Главным направлением деятельности администрации являлось обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего содержание социально-культурной сферы, исполнение наказов избирателей, благоустройство, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.
           Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями
законодательства, отражается на официальном сайте поселения, где размещается вся информация и нормативные документы. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии.
[bookmark: _GoBack]           На ежегодных отчетах перед населением и депутатами о работе администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.  
          Представляя свой отчет о работе администрации сельского поселения за 2 полугодие 2021 года постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший период, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.  
      
Краткая характеристика поселения

        Общая площадь Сулинского сельского поселения составляет 24 900 га, сельскохозяйственные угодья составляют 23237,6 га, в том числе пашня 17694,6 га, т.е. как видно из данной информации, поселение является сельскохозяйственного назначения.
      В состав поселения входят девять населенных пунктов: х. Сулин, х. Журавка, сл. Греково, х. Новоалександровка, х.Красная Звезда, х. Жеребковский, сл. Рогалик, х. Ануфриевка, п.Усово. Число постоянных хозяйств 769, а всего домовладений 995.Анализ демографической ситуации за последние 5 лет говорит о том, что население уменьшается в результате естественной убыли. В текущем периоде 2021 году родилось 5 человек, умерло 20 человек.
На территории поселения располагаются: 2 динамично развивающиеся   сельскохозяйственных предприятия ООО «ДонАгро» и ООО РЗК «Ресурс» и значительное количество ИП Глав К(Ф)Х таких как: Ломатченко Юлия Александровна, Сурженко Сергей Михайлович, Солонский Вячеслав Гайдарович, Сидоренко Геннадий Григорьевич, Третьякова Светлана Вячеславовна, Шилов Николай Николаевич, Васильченко Альберт Николаевич, Галиуллин Рустам Хафизович, Карпов Александр Алексеевич, Шкондина Тамара Николаевна, Дриневский Александр Михайлович, Джанибеков Кемал Идрисович, Пащенко Олег Васильевич, Бабенко Александр Николаевич.
Земля вся обрабатывается. Со всеми пайщиками произведен расчет. Задолженности по налогам перед администрацией хозяйства не имеют.
Лечебно-профилактическую помощь населению оказывают 2 медпункта в х. Сулин и сл. Рогалик и 2 ФАПа в сл. Греково и х. Ануфриевка.
Медработники ведут прием граждан в тепле, чистоте, уюте. Условия труда соответствуют всем санитарным требованиям. 
Государственную задачу развития образования и науки в сельском поселении решают следующие муниципальные учреждения: МБОУ Сулиновская СОШ, МБОУ Рогаликовская ООШ, МБОУ Грековская ООШ
	Школы укомплектованы квалифицированными кадрами, имеют очень хорошую материально-техническую  базу, современные столовые, отвечающие всем требованиям спортивные площадки, укомплектованы спортивным оборудованием для проведения уроков физической культуры и внеклассных мероприятий. Сулиновская и Рогаликовская школы имеют автобусы для подвоза детей.
Также на территории нашего поселения работает 3 дошкольные образовательных учреждения: МБДОУ Грековский детский сад, МБДОУ Рогаликовский детский сад, Сулиновский детский сад. По внутреннему содержанию, по отношению к детям, уровню профессионализма сотрудников, коллективы детских садов достойны уважения. 
На территории поселения находится Государственное казенное учреждение социального обслуживания Ростовской области центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Сулинский центр помощи детям» в котором сейчас воспитывается 6 деток. Работа в детском доме отличается от работы в других образовательных учреждениях - детском саду, школе. Можно даже сказать, что это не работа, а уже стиль жизни, другой взгляд на привычные вещи, другое мышление, коллектив нашего детского дома отлично со всем справляется.
    Также на территории поселения находится Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания населения Ростовской области «Миллеровский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания населения Ростовской области «Миллеровский дом-интернат для престарелых и инвалидов». На сегодняшний день в нем проживают 26 пожилых человек.
      Торговое обслуживание  населения представлено 10-ю торговыми точками. Это два магазина СПО, магазины ИП «Полянка», «Березка», «Малинка», з магазина «Зодиак» (2 в х.Сулин, 1 в сл.Рогалик) «Виктория» магазин в х.Красная Звезда.
Существующих торговых точек вполне достаточно для хуторов и сел, ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей. Остается проблемой отсутствие торговых точек в х. Ануфриевка и х. Журавка.
     Услуги почтовой связи оказываются почтовыми отделениями в х. Сулин, сл. Рогалик, сл. Греково, где занято сейчас 8 человек. Работа отделения связи удовлетворяет население.

Деятельность собрания депутатов Сулинского сельского поселения
 в отчетном периоде 2021 года

       В отчетном периоде 2021 года прошли выборы депутатов Сулинского сельского поселения 5 созыва. Сформировался новый состав депутатов.
        Все проекты решений Собрания депутатов до рассмотрения на заседаниях Собрания депутатов направлялись в Миллеровскую межрайонную прокуратуру для проверки соответствия требованиям действующего законодательства, а также на наличие в них факторов, способствующих созданию условий для коррупции. Следует отметить, что ни одного подобного фактора прокуратурой  не выявлено.
       В целях реализации принципа информационной открытости, для обеспечения гласности и прозрачности деятельности органов местного самоуправления, все нормативно правовые акты муниципального образования «Сулинское сельское поселение» размещаются на официальном сайте поселения в сети Интернет и публикуются в информационном бюллетене «Информационный бюллетень муниципального образования Сулинское сельское поселение».
	На сегодняшний день Собрание депутатов Сулинского сельского поселения осуществляет свою работу в том же составе – 10 депутатов, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании решения, вносят предложения, дают заключения.

Деятельность Администрации Сулинского сельского поселения
 в отчетном периоде 2021 года.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 90 постановления, 85 распоряжения по вопросам деятельности. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию, были вопросы: по уличному освещению,  по ремонту дорог, сотовой связи, Интернету. Все заявления граждан рассмотрены и даны ответы заявителям в установленные законодательством сроки.
	Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий: оформляются нотариальные действия (всего 32), выдаются различные справки и выписки из похозяйственных книг (всего 200 справок (в т.ч. 40 справок для поста).
	В администрации сельского поселения ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации. На воинском учете состоят 503 человека, в том числе: 449 прапорщика, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса, 10 офицеров запаса, 44 граждан, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет. Инспектором по военно–учетной работе администрации поселения вручаются повестки для явки в военкомат призывникам, занимаемся постановкой граждан прибывающих в запасе на воинский учет. 
	
	Бюджет
   Всего доходы за 2021 год составили  в сумме   13614,7 тыс. рубля в т.ч. собственные доходы составили в сумме 8 974,1 тыс.рублей.
Расходы за 2021 года составили 13201,2 тыс. рублей.
     На муниципальные программы Сулинского сельского поселения расходы составили 12585,7 тыс рублей  или 95,3 %  от общей суммы расходов, в т.ч.
- развитие культуры – 4518,1 тыс. рублей
- муниципальная политика – 35,0 тыс. рублей
- обеспечение качественными ЖКУ населения -2630,4 тыс.рублей
- управление муниципальными финансами -5248,2 тыс.рублей
- социальная поддержка граждан -72,5 тыс.рублей
- обеспечение пожарной безопасности -59,3 тыс.рублей
- информационное общество -2,5 тыс.рублей
      За второе полугодие года комиссией по бюджету, налогам и собственности Сулинского сельского поселения проведено 4 (четыре) заседания по вопросу погашения недоимки по налогам и другим обязательным платежам. На каждое заседание приглашаются руководители предприятий, индивидуальные предприниматели и физические лица. Общая сумма задолженности составила 349,5 тысяч рублей, в результате погашено 22,2 тысяч рублей. По сравнению с предыдущим годам погашено задолженности на 10% меньше. Большая часть задолженности уменьшилось за счет поступления задолженности по земельному налогу и налога на доходы физических лиц.
Пожарная безопасность

Разъяснительную работу среди населения по вопросам обеспечения пожарной безопасности администрация проводит постоянно. В целях профилактики и предупреждения несчастных случаев организована раздача памяток и листовок населению, обновляются материалы на информационных стендах и официальной сайте в сети интернет.
И все же без вашей помощи, уважаемые жители, администрация не сможет справиться с поставленной задачей в сфере пожарной безопасности. Убедительно просим вас привести в исправное состояние печное, электрическое отопление, проверить дымоходы, заменить по возможности старую электропроводку, а также во время действия особого противопожарного режима не выжигать сухую растительность и не сжигать мусор.
Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить. Будьте осторожны с огнем и всегда соблюдайте правила пожарной безопасности.

Организация освещения улиц

	Администрация Сулинского сельского поселения не прекращает работу по освещению улиц поселения. 
	
        В планах работы Администрации Сулинского сельского поселения на второе полугодие 2021 года по расходам на уличное освещение запланированы средства на оплату расходов за оказание услуг по содержанию сетей уличного освещения – замена ламп уличного освещения и приобретение светильников для уличного освещения 
 
Благоустройство

       Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище.  
          Начиная разговоры о благоустройстве территории поселения за отчетный период хочется сказать большое спасибо всем руководителям организации нашим жителям, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения.
Каждую среду сбор мусора обеспечивает региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «ЭкоСтройДон».
	Контроль за соблюдением норм и требований в сфере экологии и благоустройства в поселении осуществляется административной комиссией Миллеровского района и должностными лицами Администрации Сулинского сельского поселения в соответствии с Правилами благоустройства территории. Проведена большая  разъяснительная работа с населением по соблюдению правил пожарной безопасности, по содержанию домашних животных и содержанию приусадебных территорий.
           В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и во исполнение постановления губернатора Ростовской области № 272 от05.04.2020 г. (включая все изменения в данное постановление) с целью недопущения распространения коронавирусной инфекции на территории Сулинского сельского поселения администрацией Сулинского сельского поселения выполнены следующие мероприятия:                                            - мониторинг граждан, прибывших на территорию поселения из других регионов РФ;                                                                                               
- сотрудниками Администрации Сулинского сельского поселения распространялся информационный материал.      	
Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу сказать:
· необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, около дворов;
· руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории в соответствующем санитарном порядке;
· продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью, как на территории, так  и за  её пределами. Это касается не только уборки территории от мусора и сорной растительности. 
        Хочу обратиться к с призывом в хозяевам собак, которые содержатся не на привязи, граждане привяжите своих домашних питомцев. Бродящие собаки и так доставляют кучу неудобства – разрывают пакеты, растягивают мусор. Если домашние собаки будут не привязаны, мы будем вынуждены составлять протоколы об административном правонарушении.
Благоустройство - это прежде всего чистота и порядок на наших улицах, выгонах и проезжих местах. Неприятно наблюдать ту картину, когда постепенно захламляются овраги, лесополосы, мусор на остановке. Порой зарастают сорняком и кленом личные подсобные участки из-за бездействия самих собственников. Говоря о благоустройстве, хочется сказать жителям поселения – «Чисто не там где убирают, а там, где не сорят».
        Чувствуется взаимосвязь администрации поселения, всех предприятий и учреждений, расположенных на нашей территории, мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих.

Инициативное бюджетирование
	
Целями инициативного бюджетирования являются участие населения муниципальных образований в определении приоритетов расходования средств местных бюджетов и поддержка инициатив граждан в решении вопросов местного значения.
В августе 2020 года, по инициативе жителей Сулинского сельского поселения было выдвинуто два предложения для участия в областном отборе:
1) приобретение кресел для зрительного зала, металлопластиковых окон и дверей для Дома культуры, расположенного по адресу: Миллеровский район, сл. Греково, ул.Центральная, 22
2) благоустройство земельного участка по адресу: Миллеровский район, х. Сулин, ул.Центральная (приобретение детского игрового комплекса и элементов благоустройства)
	По результатам конкурсного отбора победила инициатива по приобретению большой детской площадки и элементов благоустройства для х.Сулин.
Культура
      
Выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры обеспечивает муниципальное бюджетное учреждение культуры Сулинского сельского поселения «Информационно культурный центр», который состоит из четырех филиалов: Сулинский СДК, Рогаликовский СДК, Грековский СДК, Ануфриевский СДК.
Работают учреждения культуры согласно намеченным планам, в соответствии с муниципальным заданием и целевой программой «Развитие культуры».
В связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции и в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 года № 206 "Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней" и в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения специалисты МБУК  приостановили свою работу в стенах учреждений, и перешли в формат работы посредством информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 


Заключительное слово

  	Выражаю слова благодарности гражданам, которые оказывают содействие и помощь в наведении порядка на территории поселения, депутатскому корпусу сельского поселения, который активно участвует в решении важнейших вопросов поселения.
Вам, уважаемые односельчане, большое спасибо за внимание, поддержку, которую вы оказываете Администрации сельского поселения в решении многих проблем. Желаю всем вам крепкого здоровья, мира в семьях, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго!
