Отчет 
Главы Администрации Сулинского сельского поселения
о проделанной работе за II полугодие 2024 года

Уважаемые жители Сулинского сельского поселения!
В соответствии c действующим Федеральным законодательством главы Администраций сельских поселений отчитываются перед населением о проделанной работе.
Представляя свой отчет о работе Администрации, постараюсь отразить основные моменты в деятельности Администрации, обозначить существующие проблемы и вместе определить пути их решения.
Главными задачами  в работе администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии с Конституцией Российской Федерации, 131 Федеральным законом  «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения, и другими правовыми актами, в том числе принятыми Собранием Депутатов Сулинского сельского поселения.
 Это, прежде всего, исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной и антитеррористической безопасности, создание условий для организации досуга, благоустройство и другие вопросы местного значения. 

Общая характеристика поселения:

Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации и социальные сети, где размещаются нормативно-правовые документы, новости администрации. Информация  регулярно обновляется, что позволяет «держать в курсе» население о тех событиях и мероприятиях, которые проводятся в поселении. 
Одна из основных задач Администрации это работа с населением. С 1 января 2024 года учет личных подсобных хозяйств осуществляется    в   электронной  форме   с   использованием  подсистемы  «Электронная похозяйственная книга». Для внесения актуальных данных в электронные книги необходимо предоставить   в   Администрацию  Сулинского  сельского   поселения правоустанавливающие документы на все земельные участки,  жилые дома, и   прочие   объекты   недвижимости,   находящиеся   в собственности. Продолжается работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2020г №518-ФЗ.
Администрацией поселения  за 2 полугодие 2024 года  было выдано 112 справок различного характера.
За отчетный период специалистами администрации были составлены и переданы на рассмотрение в административную комиссию Миллеровского района протоколы об административных правонарушениях. Основными нарушениями в нашем поселении являются: нарушение правил содержания домашних животных и птицы, размещение строительных материалов за пределами своих земельных участков. По результатам рассмотрения дел о правонарушениях вынесены предупреждения и штрафы.
Экономика и финансы

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.
Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Бюджетным кодексом, Положением о бюджетном процессе поселения. Бюджет утверждается Собранием депутатов Сулинского сельского поселения. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета рассматривается на заседаниях Собрания депутатов поселения.
Бюджет Сулинского сельского поселения на 2024 год утвержден решением Собрания депутатов Сулинского сельского поселения 25.12.2023 года № 94 по доходам и расходам в сумме   15045,5 тыс.рублей.
          В течение отчетного периода в решение о бюджете Сулинского сельского поселения 8 раз вносились изменения, в результате чего доходная часть бюджета увеличена на 909,0 тыс.рублей за счет сверхплановых доходов от поступлений сумм сельскохозяйственного налога. Расходная часть бюджета увеличена на 1939,2 тыс.рублей за счет вовлечения остатков на 01.01.2024 и распределения сверхплановых доходов.
Налоговые и неналоговые доходы бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района исполнены в сумме  11194,2 тыс. рублей, или 96,8 процента к годовым бюджетным назначениям. 
Наибольший удельный вес в их структуре занимают земельный налог– 3893,4  тыс.руб. или 34,8 процента.
За 2024 год в бюджет Сулинского сельского поселения от деятельности в области управления и распоряжения муниципальным имуществом поступило 3274,6 тысяч рублей, из них: арендная плата за пользование земельными участками – 3238,0 тыс. рублей; арендная плата за пользование недвижимостью – 32,6 тыс. рублей. 
По состоянию на 01.01.2025 задолженность по арендной плате за пользование муниципальным имуществом отсутствует.
           Администрация  постоянно  ведет работу  по актуализации налоговой базы, в том  числе   в части уточнения отдельных характеристик земельных участков, домовладений и данных об их правообладателях.  Каждый из нас является налогоплательщиком и мы все должны понимать, что от своевременности уплаты нами налогов зависит наполняемость нашего бюджета. Для каждого вида налогов есть срок его уплаты. Ответственность за своевременность уплаты налога лежит только на собственнике, а не на арендаторе имущества налогоплательщика. 
         Одним из направлений комплекса мер по повышению собираемости  налогов  и  пополнению  доходной  части  бюджета  является работа по снижению недоимки. Нами ведется прием граждан по вопросам недоимки.
В отчетном году проведено 4 заседания, на которые  приглашены 37 налогоплательщиков, имеющих задолженность по налогам. В результате проведенной работы была погашена задолженность по  налогам  в сумме 33,6 тыс.рублей. Задолженность по земельному налогу и  налогу на имущество физических лиц на конец отчетного периода составляет 331,1 тыс. рублей, в том числе:
                -налог на имущество физических лиц – 56,0 тыс. рублей, 
               -земельный налог с физических лиц- 275,1 тыс. рублей.
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года задолженность увеличилась на  97,0 тыс. рублей, в том числе:
                -налог на имущество физических лиц – 32,2 тыс. рублей, 
     -земельный налог с физических лиц- 64,8 тыс. рублей.
С целью повышения собираемости местных налогов рабочей группой по собираемости налогов администрации Сулинского сельского поселения проводилась разъяснительная работа с каждым задолжником по недоимке. Планируем продолжать работу с задолжниками на протяжении текущего года.

     Объем безвозмездных поступлений в бюджет Сулинского сельского поселения Миллеровского района  за   истекший период  составил 4390,8 тыс. рублей. 
        Исполнение бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района по расходам за 2024 год  составили в сумме  16222,1 тыс. рублей или 95,5  процента к плану года. 
Основные направления расходов бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района: 
    * на финансирование расходов на общегосударственные вопросы – 7642,5 тыс. рублей; 
   * на финансирование расходов по содержанию военно учетного стола за счет  средств федерального бюджета выделено и  израсходовано 203,1 тыс.руб.
* на финансирование расходов по пожарной безопасности – 95,8 тыс.рублей;
       * в части расходов на финансовое обеспечение муниципального задания подведомственными учреждениями направлено 5553,0 тыс. рублей. 
      * в части расходов на финансовое обеспечение культурно-досуговых мероприятий -48,5 тыс.рублей;
       *  в части расходов на финансирование отраслей социальной сферы на расходы по пенсионному обеспечению – 97,6 тыс.рублей
     * на финансирование расходов по благоустройству направлено 2581,4 тыс. рублей.  В том числе : 
 -  на расходы уличного освещения в сумме 1020,5 тыс. рублей, 
-на приобретение материалов для побелки деревьев-9,5 тыс.руб.
 - содержание мест захоронений в сумме 132,4 тыс. рублей: проведение противоклещевой обработки кладбищ и приобретение  материалов по ремонту ограды кладбищ в с.Геково, с.Рогалик, х.Журавка и в х.Жеребковский,   
- на противоклещевую обработку и приобретение материалов для ремонта детских площадок - 48,9 тыс.руб.    
            -на оплату расходов по программе «Инициативное бюджетирование» по благоустройству земельных участков, расположенных в х.Сулин и – 1363,1 тыс.рублей. 
Благоустройство

Внешний вид, благоустройство - визитная карточка любого населенного пункта.  Благоустройство- этот вид деятельности самый наглядный, хлопотный и затратный. За отчетный период на территории Сулинского сельского поселения  были проведены  субботники.  В мероприятиях по благоустройству территории  поселения приняло участие  более 100 человек,  было привлечено единицы техники.
Выполнены работы по:
- очистке земель от мусора, листьев и веток;
- очистке от мусора защитных лесополос и остановочных комплексов, расположенных вдоль автодороги; 
Проведены работы  по наведению порядка на кладбищах.
Администрацией Сулинского сельского поселения заключены контракты и проведены дезинсекционные работы по  обработке кладбищ, прилегающих территорий, спортивных площадок (борьба с клещами). 
Проводится мониторинг работы уличного освещения.  Приобретены лампы светодиодные в кол-ве 33 шт., светильник консольный 40 шт., произведена замена ламп и светильников уличного освещения в сл.Рогалик, сл. Греково (х.Сулин, х. Ануфриевка). На 2025 год заключен контракт с РЭС Миллеровсого района на техническое обслуживание уличного освещения.

Охрана общественного порядка, предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций

	В части исполнения полномочий в сфере охраны окружающей среды, ГО и ЧС является принятие первоочередных мер по сохранению окружающей среды и по предупреждению, ликвидации ЧС, выполнение мероприятий по ГО в соответствии с действующим законодательством.
         На территории Сулинского сельского поселения создана группа «добровольная пожарная дружина». На пожароопасный период созданы группы патрулирования  специалистов администрации для выявления фактов сжигания сухой растительности, стерни травы и мусора, разведения костров. Патрулирование групп осуществляется согласно утвержденному графику.
Специалистами Администрации Сулинского сельского поселения, совместно с казачеством регулярно проводятся  рейды, жителям раздаются листовки, памятки по соблюдению пожарной безопасности. Конечно же, всего этого не достаточно. Чаще всего пожары возникают из-за не соблюдения элементарных правил пожарной безопасности. Пожары наносят большой ущерб имуществу жителей. Убедительно прошу: следите за детьми, никогда не оставляйте детей без присмотра. Не будьте беспечны. Так же хочу  отметить, что 23.12.2024 года произведен ремонт радиоканальной системы оповещения Администрации Сулинского сельского поселения. Контракт на выполнение ремонта был заключен с ООО Фирма Радист г.Ростов-на-Дону.
Культура

Выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры обеспечивает муниципальное бюджетное учреждение культуры Сулинского сельского поселения «Информационно культурный центр», который состоит из четырех филиалов: Сулинский СДК, Рогаликовский СДК, Грековский СДК, Ануфриевский СДК.
Работают учреждения культуры согласно намеченным планам, в соответствии с муниципальным заданием и целевой программой «Развитие культуры».
Штатная численность работников составляет 6,25 единиц.
В соответствии с Муниципальным заданием создано и успешно функционируют 23 клубных формирований с общей численностью участников 259 человек.
В соответствии с планом мероприятий, работниками учреждения проводится работа с разными возрастными категориями населения. Это - концерты, конкурсы, игровые, развлекательные, тематические, театрализованные, познавательные и другие мероприятия. Всего за 2 полугодие 2024 года проведено 507 культурно-массовых мероприятий. 
Учреждение культуры, принимает активное участие не только в культурной жизни нашего поселения, но и мероприятиях районного уровня. 
Тесно сотрудничает с образовательными учреждениями поселения. Главная работа заключается в проведении мероприятий по Пушкинской карте. За 2024 год по этому проекту заработано 56 350 руб. 
Каждую неделю в Домах культуры проводится Акция «Своих не Бросаем» в поддержку военных РФ.
На территории Домов Культуры плетутся маскировочные сети и изготавливаются окопные свечи. (15 маскировочных сетей)
За 6 месяцев отчетного периода были проведены следующие мероприятия:
Концерты ко Дню Семьи, концерты к Яблочному спасу, принимали участие в концертной программе для военнослужащих в госпитале г. Миллерово, концерты ко Дню пожилого человека, концерт ко Дню работников сельского хозяйства, принимали участие в районном конкурсе Белые журавли (Дипломы 2 степени), концерты ко Дню матери, Концерт к 30-летию МДИПИ (Дом интернат для престарелых и инвалидов), Новогодние концерты.  Для детей и молодежи проводились различные акции, беседы, информационные часы, игровые программы. 
Задачи на  первое полугодие 2025 год
Сотрудники Администрации Сулинского сельского поселения нацелены на совместную, конструктивную работу в рамках исполнения 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Много еще нерешенных вопросов, появляются все новые планы и программы, которые необходимо реализовывать. 
Это прежде всего:
1.Исполнение полномочий согласно ст.14 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в рамках бюджета поселения на  2025 год.
2. Исполнение доходной части бюджета в 2024 году.
3. Поддержание правопорядка на территории муниципального образования.
4.Работы по благоустройству территории поселения.
5. Принятие первоочередных мер по сохранению окружающей среды и по предупреждению ЧС, выполнение мероприятий по ГО в соответствии с действующим законодательством.
Заключение
Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, всем руководителям структурных подразделений Сулинского сельского поселения, фермерам, специалистам Администрации за добросовестный труд. Спасибо районной Администрации за помощь в решении проблемных вопросов. Желаю нашему поселению процветания, а вам всем, дорогие земляки, крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого  и мирного неба над головой, достойной заработной платы, доброго отношения друг к другу  и  простого человеческого счастья!
Огромное Вам всем спасибо и спасибо за внимание!
Доклад окончен

Глава Администрации Сулинского сельского поселения
Гусаков Александр Вениаминович!
