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    ОТЧЕТНЫЙ  ДОКЛАД

ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СУЛИНСКОГО 

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  ПЕРЕД ЖИТЕЛЯМИ  

ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА

 Отчитываясь о работе сельского поселения за первое полугодие  2023 года хочу отметить, что такие отчеты – это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.
Работа Администрации Сулинского сельского поселения направлена  на реализацию полномочий, в соответствии  с федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
	Ключевой задачей администрации поселения является исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения в части обеспечения деятельности местного самоуправления. К первоочередным задачам относятся: исполнение бюджета поселения, организация благоустройства и озеленения территории, освещения улиц, организация в границах поселения электро-, тепло-,  газоснабжения, обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Собранием депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой Администрации поселения и муниципальными служащими, рассмотрение письменных и устных обращений граждан.
        Для граждан это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне.  
     Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт, где размещаются нормативные документы, новости поселения, объявления, успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Сайт обновляется по мере поступления информации. 
[bookmark: _GoBack]     В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» Разработано и принято 22 административных регламента по оказанию муниципальных услуг в сельском поселении. 
       В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период утверждено 46 постановлений, 22 распоряжения по вопросам деятельности, 20 распоряжений по личному составу. 
      Администрацией Сулинского сельского поселения в отчетный  период совместно с Собранием депутатов поселения обеспечивалась необходимая законотворческая деятельность. Сотрудниками администрации поселения разрабатывались нормативные правовые акты, касающиеся обеспечения деятельности Администрации поселения в части решения вопросов местного значения, которые в последующем предлагались вниманию депутатов на рассмотрение и утверждение. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены и внесены на рассмотрение 16 проектов решений, регламентирующих основные вопросы деятельности Администрации Сулинского сельского поселения.     
	Депутатами поселения в отчетный период проведено 6 заседаний комиссий для предварительного рассмотрения вопросов и подготовки проектов решений по вопросам, отнесенным к компетенции Собрания депутатов Сулинского сельского поселения, в работе вышеуказанных комиссий также принимали активное участие и специалисты Администрации поселения. Принятые нормативные правовые акты направлялись в единый регистр Администрации Ростовской области для последующего их внесения в вышеуказанный регистр. Нормативные правовые акты, затрагивающие интересы граждан, размещались на информационных стендах поселения и на интернет сайте поселения, публиковались в информационном бюллетени «Информационный бюллетень».
	В отчетный период велась работа по исполнению полномочий в части ведения нотариальных действий. В первом полугодии 2023 года выполнено 22 нотариальных действий (выдача доверенностей, заверение подлинности документов), в результате чего в бюджет поселения поступило 2400,00 рублей.
В первом полугодии 2023 года по заявлениям граждан выданы выписки из похозяйственных книг, справки в количестве 46 шт. 
В связи с газификацией населенных пунктов нашего поселения специалисты нашей администрации оказывают содействие представителям ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону». Сборы и предоставления пакетов документов по собственникам земельных участков, затрагиваемых при строительстве газопровода. Согласование схем распределительного газопровода населенных пунктов, входящих в Сулинское сельское поселение.
       На воинском учете по Сулинскому сельскому поселению состоит 440 человек. Инспекторам по военно-учетной работе администрации поселения вручаются повестки для явки в военкомат призывникам, занимаемся постановкой граждан прибывающих в запасе на воинский учет. 
       Для удобства жителей в здании Администрации работает  специалист Многофункционального центра (МФЦ) (так называемое обращение людей в одно окно), который оказывает помощь в оформлении документов по различным видам социальных выплат. В течении года было 134 обращения граждан. Из них 36 оказана помощь в оформлении различных видов детских пособий, 6 граждан обратились за оформлением льготного пособия категории «Ветеран труда» и «Инвалид». 
     Но прежде, чем говорить о том, что же удалось сделать или о каких-то причинах, которые повлияли на невыполнение намеченных мероприятий, я все-таки остановлюсь на исполнении нашего бюджета, т.е. это, по сути, информация нашего финансового состояния, т.е. та составляющая нашей работы, от которой зависит наше финансовое положение и как следствие – результаты развития территории, поскольку все зависит от наличия средств в бюджете.
       Бюджет – это основной показатель развития, поэтому главной целью бюджетной политики является обеспечение максимально эффективного использования финансовых ресурсов и повышения качества управления муниципальными финансами.
      Бюджетное  и налоговое   законодательства  закрепили  за  сельскими  поселениями наполнение  бюджета  сельского поселения    за  счет  налога на имущество физических лиц, земельного налога, часть  НДФЛ, Единого сельхозяйственного налога, сумм доходов от арендной платы.   
      Администрация  постоянно  ведет работу  по актуализации налоговой базы, в том  числе   в части уточнения отдельных характеристик земельных участков, домовладений и данных об их правообладателях.  Каждый из нас является налогоплательщиком и мы все должны понимать, что от своевременности уплаты нами налогов зависит наполняемость нашего бюджета. Для каждого вида налогов есть срок его уплаты. Ответственность за своевременность уплаты налога лежит только на собственнике, а не на арендаторе имущества налогоплательщика. 
Бюджет поселения формируется ежегодно. Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета оформляется постановлением Администрации Сулинского сельского поселения и размещается на официальном сайте Администрации Сулинского сельского поселения в сети «Интернет». 
Бюджет Сулинского сельского поселения на 2023 год утвержден решением Собрания депутатов Сулинского сельского поселения 28.12.2022 года № 54 по доходам и расходам в сумме   13948,0 тыс.рублей.
          В течение отчетного периода в решение о бюджете Сулинского сельского поселения 3 раза вносились изменения, в результате чего доходная часть бюджета увеличена на 3834,4 тыс.рублей, расходная часть бюджета увеличена на 4826,3 тыс.рублей.
Налоговые и неналоговые доходы бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района исполнены в сумме  4436,7тыс. рублей, или 42,4 процента к годовым бюджетным назначениям. Данный показатель  выше  уровня аналогичного периода прошлого года на 1153,1 тыс. рублей. Наибольший удельный вес в их структуре занимают доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности сельских поселений (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) – 1590,0 тыс.руб. или 36,0 процента.
Объем безвозмездных поступлений в бюджет Сулинского сельского поселения Миллеровского района  за   истекший период 2023 года составил 1987,5 тыс. рублей. Наше поселение  дотационное, но   собственных доходов  и дотаций   нам едва  хватает  на  исполнение только части  полномочий.
        Одним из направлений комплекса мер по повышению собираемости  налогов  и  пополнению  доходной  части  бюджета  является работа по снижению недоимки. Нами ведется прием граждан по вопросам недоимки.
В 2023 году проведено 2 заседания, на которые  приглашены 16 налогоплательщиков, имеющих задолженность по налогам. В результате проведенной работы была погашена задолженность по  налогам  в сумме 13,4 тыс.рублей. По состоянию на 01.07.2023 года задолженность уменьшилась на  113,6 тыс. рублей, в т.ч.:
    -налог на имущество физических лиц – уменьшился на 8,4тыс. рублей.
     -земельный налог с физических лиц -  уменьшился на 105,2 тыс. рублей. 
      В настоящее время задолженность по земельному налогу и  налогу на имущество физических лиц на конец отчетного периода составляет 284,1 тыс. рублей, в том числе:
                -налог на имущество физических лиц – 35,7 тыс. рублей, 
     -земельный налог с физических лиц- 248,4 тыс. рублей.
       С целью повышения собираемости местных налогов рабочей группой по собираемости налогов специалистами администрации Сулинского сельского поселения проводилась разъяснительная работа с каждым задолжником по недоимке. Планируем продолжать работу с задолжниками на протяжении текущего года.
Исполнение бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района по расходам за первое полугодие 2023 год  составило в сумме  6546,0 тыс. рублей или 36,4  процента к плану года. 
Основные направления расходов бюджета Сулинского сельского поселения Миллеровского района: 
    * на финансирование расходов на общегосударственные вопросы – 3356,0 тыс. рублей; 
   * на финансирование расходов по содержанию военно учетного стола за счет  средств федерального бюджета выделено и  израсходовано 102,0 тыс.руб.
    * в части расходов на финансирование отраслей социальной сферы, включая финансовое обеспечение муниципального задания подведомственными учреждениями направлено 2340,0 тыс. рублей. По-прежнему для нас остается важнейшим безусловное обеспечение исполнения Указов Президента Российской Федерации. По итогам  года на доведение заработной платы до надлежащего уровня работникам учреждений культуры направлено 463,0 тыс. рублей. 
-на расходы по пенсионному обеспечению – 45,0 тыс.рублей
     * на финансирование расходов по благоустройству направлено 703,0 тыс. рублей.  В том числе : 
 -  на расходы уличного освещения в сумме 584,0 тыс. рублей, в том числе: лимит уличного освещения- 403,0 тыс.руб. Ежегодно протяженность освещенных улично-дорожной сети увеличивается. Администрация на постоянной основе занимается улучшением качества освещения. Ежеквартально проводились рейды по выявлению потухших лампочек, в уже установленных светильниках. На приобретение материалов для нужд уличного освещения израсходовано 181,0 тыс.руб.
-на приобретение материалов для побелки деревьев-5,0 тыс.руб.
 - содержание мест захоронений в сумме 64,0 тыс. рублей,   
 -на проведение экспертизы смет по благоустройству земельных участков- 36,0 тыс.руб.
- на противоклещевую обработку детских площадок- 5,0 тыс.руб.    
 - на оплату переданных полномочий по организации ритуальных услуг в сумме 9,0 тыс. рублей
-на оплату расходов по оказанию услуг по составлению проектно-сметной документации по благоустройству земельных участков – 85,5 тыс.руб.
      Благоустройство поселения, поддержание в должном порядке территорий – это та работа, которая видна в первую очередь, по ней жители нашего поселения судят о работе органов муниципальной власти. 
    Администрация Сулинского сельского поселения принимала участие в программе «Инициативное бюджетирование» по благоустройству отдельных земельных участков, расположенных в х.Сулин и в сл. Греково. По результатам, проведенного заседанием комиссии конкурсного отбора инициативных проектов наше поселение вышло победителем. На данный момент собраны суммы инициативных платежей от юридических и физических лиц.  
   Жители поселения выражают благодарность за оказанную финансовую поддержку физическим и юридическим лицам, участвующих в инициативных платежах, а именно:
х.Сулин:  ИП Ломатченко Ю.А. (450,0 т.р), 
                  ИП Третьякова С.В. (69,7 т.р), 
                  ООО «РЗК «Ресурс»» (150,0 т.р), 
                  ООО «РУСИНВЕСТ» (93,0 т.р.);
сл.Греково: ИП Сурженко С.М. (151,7 т.р), 
                     ИП Сидоренко Г.Г.(119,0 т.р).
В мае 2023 г. проведен электронный аукцион. По итогам определения поставщика определены победители, с которыми заключены контракты на выполнение работ. 
04.-05.07.2023 проведены электронные аукционы на приобретение комплекта техники на базе трактора «Беларус 82.1» с прицепным (цистерна с насосом) и навесным (плуг, косилка, погрузчик, ковш) оборудованием с привлечением средств областного бюджета в форме софинансирования в сумме 3834,4 тыс.рублей и собственных средств администрации поселения в сумме 302,0 тыс.руб.
На данный момент идут подготовительные работы по заключению контрактов с победителями аукциона.
Используя  свои  средства,  мы  по  мере  возможности выполняем  те работы, на   которые их хватает.  
 Большой объем работ по благоустройству поселения за отчетный период выполнялся посредством субботников.  Сотрудники организаций всех отраслей выходили на общественные субботники и благоустраивали наше поселение. В весенне-летний период проводились работы по покраске элементов детских площадок, побелке деревьев, уборке мусора. В весенний период уборка сухой листвы и уборка мусора по всей территории поселения. Проведен косметический и текущий ремонт всех памятников ВОВ, расположенных на территории поселения, Проведена санитарная очистка кладбищ в преддверии Православного праздника Пасха, выполнен завоз песка на кладбища, на детские площадки. При поддержке ИП КФХ Ломатченко Ю. А. весной были высажены саженцы: ель (30 шт), береза (30 шт), рябина (10 шт).
ИП Джанибековым К. И. был удален очаг несанкционированного скопления ТБО на территории х. Красная Звезда.   Кроме этого  привлекаем  жителей  к участию  в общественных  работах по  благоустройству парков, придворовых территорий, территорий прилегающих к учреждениям и организациям и т.д.
      Абсолютное большинство населения к вопросу  благоустройства относятся   с пониманием и свои придворовые территории содержат в надлежащем порядке.  На  каждой  улице  наших сел  с каждым годом становится  больше ухоженных  подворий, где  с ранней  весны и до поздней  осени  цветут  цветы, отсутствует  сорная  растительность. За что всем огромное спасибо. С  жителями  сел   специалисты  администрации  ведут  постоянно  разъяснительную  работу  по  недопущению  организации  несанкционированных  свалок  мусора, обрезков  деревьев, злостных  приходится  привлекать  к ответственности. Отдельной  строкой могу сказать, что свалок   у нас нет, однако  то, что позволяют  себе  отдельные  граждане, продолжая  высыпать  где  вздумается, не подлежит никакой критики.
На территории Сулинского сельского поселения создана и функционирует Добровольная пожарная дружина, в которую входит 9 человек. Представители добровольной пожарной дружины  проводят патрулирование территорий поселения, направленное на соблюдение требований пожарной безопасности жителями поселения.
С руководителями предприятий, организаций, учреждений, главами крестьянско-фермерских хозяйств, жителями поселения проводятся разъяснительные беседы по вопросам пожарной безопасности. 
Проводится  информирование населения о мерах и требованиях пожарной безопасности, посредством социальных сетей, собраний и размещения наглядной агитации. Постоянно проводится работа с гражданами из неблагополучных семей.
В  местном бюджете запланированы расходы в 4 квартале на мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в сумме 11,0 тыс. рублей.
        По водным объектам в поселении проводятся созданной рабочей группой по обследованию  водных объектов рейды, направленные на  разъяснительную работу с населением, о безопасном отдыхе на водных объектах как во время купального сезона, так и в ледостав, вручаются памятки. При выявлении несовершеннолетних, купающихся в неустановленных местах, усматривается административное правонарушение, предусмотренное статьей 2.7 Областного закона Ростовской области «Об Административных правонарушениях» от 25.10.2002 №273-ЗС. Уполномоченные лица составляют Административные протоколы .
На территории поселения находится 3 водных объектов, из них 3 несанкционированных. 	
Для оповещения населения на территории поселения установлено 4 дистанционных электросирен: 
[bookmark: __DdeLink__12653_4522820621]- х.Сулин - на здании школы и на здании Администрации Сулинского сельского поселения;
-  Слобода Рогалик - на здании школы;
- с.Греково - на здании школы.
     В администрации сельского поселения ведется воинский учёт военнообязанных граждан прибывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации.

Немаловажную роль играет культурное развитие населения.
На территории Сулинского сельского поселения для организации досуга населения и приобщения жителей к творчеству, культурному развитию направлена работа 3-х сельских домов культуры. Все мероприятия выполняются в соответствии с годовым планом
За 2023 год работники Домов культуры проделали значительный объем работы по организации досуга населения, чтобы мероприятия были проведены на должном уровне. Большое внимание в работе уделялось сохранению и развитию коллективов художественной самодеятельности, кружков, так как деятельность этих клубных формирований помогает населению не только скрасить свой досуг, развить творческие способности, но и дает возможность достигнуть определенных результатов. В отчетном году в учреждениях культуры Сулинского сельского поселения работали 23 досуговых формирования, в которых занимались развитием своего творческого потенциала 259 человек. 
Численность  постоянно  действующих  коллективов  художественной  самодеятельности — 8. 
За 6 месяцев отчетного периода провелись следующие мероприятия::
Старый новый год, Акция «Блокадный хлеб», Концерт к 23 февраля и 8 марта, Уличные гуляния «Широкая Масленица», Концерты к 9 Мая, Приняли участие в фестивале «Шолоховская весна»,  Казачий фестиваль «Сулинское казачье раздолье», День защиты детей, День России, День села сл. Рогалик, Для детей и молодежи проводились различные акции и беседы. 
Каждую неделю в Домах культуры проводится Акция «Своих не Бросаем» в поддержку военных РФ.
Коллективы СДК участвовали в 3 различных конкурсах и фестивалях награждены: дипломом победителя, дипломом лауреата 1 степени, дипломом за сохранение народных традиций, благодарственными письмами.
Все мероприятия можно посмотреть в социальных сетях одноклассники  и на официальном сайте учреждения МБУК Сулинского сельского поселения.
Подводя итоги работы первого полугодия 2023 года, хочется отметить, что все, что было сделано на территории сельского поселения - это итог совместных усилий предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории Сулинского сельского поселения, Администрации Миллеровского района, Администрации Сулинского сельского поселения. 
Конечно, для решения всех перечисленных вопросов нужны средства, но есть такие вопросы, на решение которых не требуются деньги, а лишь личное участие каждого из нас.
Подводя итоги отчетного периода, выражаю благодарность нашему депутатскому корпусу Сулинского сельского поселения, индивидуальным предпринимателям, руководителям наших предприятий и учреждений и всем жителям нашего поселения за  понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем полугодии, а также поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни  поселения.
Вот коротко о том, что удалось сделать за первое полугодие 2023 года.
        Спасибо за внимание!



